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ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ Νο.488 ΤΗΣ 04/06/2014
PUBLIC AUCTION No.488  OF 4th June ’14

COINS & TOKENS

GOVERNOR CAPODISTRIAS

6001 10 Lepta(1828)(Typ A.1) with «Phoenix», converging rays, in copper. (Chase 170-F.g) . Strikes on perimeter, 
die break on reverse. (Hellas 13) Very Fine. VF 145

6002 10 Lepta.(1828)(typ A.2) with «phoenix» in solid circle. Unconcentrated rays, in copper. VAR.171a-G1.h by 
P.CH. In slab by NGC «XF 45 BN» Struck, on the problematic disc & corroded. (Hellas 14) Almost Very Fine A/VF 375

6003 10 Lepta.(1828)(typ A.2) with «phoenix» in solid circle. Unconcentrated rays, in copper. VAR.175-I.j by P.CH. 
In slab by PCGS «XF 45» Die break on obverse. (Hellas 14) Very Fine VF 275

6004 1 Phoenix (1828) in silver, very slightly scratched. (Hellas 20) Extra Fine plus & Almost Uncirculated XF/AU 1475

6005
5 Lepta (1830)(Type B.1) with «Small Phoenix» in Pearl circle, in copper.(Medal Strike) Var. 235-D.c by P.CH. 
struck on problematic disc, slightly corroded, scrathed, with small strikes on perimeter & curved (Hellas 10) 
Scarce & Almost Fine

A/F 400

6006 1l. (1831) with «Phoenix» in copper, var. (341-A.A by P.CH). (Hellas 6). Almost Uncirculated (oxydized). A/UNC 400

6007 20 Lepta (1831) with «Phoenix» in copper. Var. 481-E.f by P.CH. In slab by NGC «AU 53 BN» Slightly corroded 
(Hellas 19) Very Fine VF 295

KING OTTO

6008 1 Lepto (1832)(typ.I) «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 21) Almost Very Fine A/VF 115

6009 2l. (1832) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 39). Uncirculated. UNC 650

6010 10 lepta (1833)(type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper,problematic die.(Hellas 72).Almost 
Uncirculated A/UNC 195

6011 1 drx. (1833)(Type I) with «Otto, King of Greece» in silver.(0,900) In slab by PCGS «MS63» (Hellas 103) Almost 
Uncirculated to Uncirculated AU/UN 750

6012 1 drx.(1833A)(typ.I) with «Otto,king of Greece» in silver. Die breaks. Corrosion spots on back, scratched & 
polished (Hellas 104) Very Fine VF 155

6013  5 dr.(1833)(typ.I) with «Otto, King of Greece» (young head) in silver. In special plastic case by NGC (AU 58). 
A/Uncirculated.(Hellas 110) A/UNC 990

6014 5 drx (1833A) (typ.I) with «Otto, king of Greece» in silver. Strikes on perimeter, signs of oxidisation along 
edges. Slightly scratched. (Hellas 111) Almost Very Fine A/VF 135

6015 20 drx. (1833) with «Otto, King of Greece» in gold.(0,900). In slab by PCGS «MS62» With broken left branch. 
(Hellas 117) Almost Uncirculated & Uncirculated AU 2950

6016 20 drx. (1833) with «Otto, King of Greece» in gold.(0,900) with very small strikes on perimeter, slightly 
scratched & struck on problematic disc. / On the neck & over the «ΦΟΙΓΤ» (Hellas 117) Almost Extra Fine A/XF 855

6017 1/4 drx. (1834A) (typ.I) in silver (0,900) with «King Otto», in slab by NGC «MS 64» (Hellas 89) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 1075

6018 1/2 drx.(1834A)(typ.I) in silver (0,900) with «Otto king of Greece» in slab by PCGS «MS 63» (Hellas 95) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 975

6019 5l. (1838) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «1838 underlined on 1 & doublepressed main 
side (letters and cross)». (Hellas 59). Fine+. F+ 120

6020 5 Lepta (1839) (type I) with «ΒΑΣΙΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in Copper. (Hellas 60). Good/Extra Fine. Burnt. G/XF 190

6021 5 lepta. (1839) (typ.I) «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 60) Fine F 35

6022 2l. (1842) (typ.I) with «ΒΑΣΙΛΕΙA ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «narrow 2». (Hellas 47). Extra Fine+. EF+ 285

6023 10 Lepta.(1847)(Type III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. in Special plastic by PCGS «AU55» 
(HELLAS 81) Almost Extra Fine & Extra Fine A/XF 385

6024 10l. (1848) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, «E» of «ΛΕΠΤΑ» is double struck. (Hellas 82) 
Almost Very Fine A/VF 45
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6025
10l. (1849) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var. «obv: the N of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ near the T of  
ΤΗΣ, the Σ near the coat of arms», «rev: date 10mm.» & «T & A of ΛΕΠΤΑ almost touch» (RRR). (Hellas 83). 
Extra Fine / Almost Uncirculated.

EF 800

6026 10 l.(1849) (typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙON ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper.Oxidized. (Hellas 83).Almost uncirculated. A/UNC 600

6027
10 Lepta (1849)(typ.III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, var.»obverse: the N of ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ near 
the T of ΤΗΣ, the Σ near the coat of arms» reverse:date 10mm.» & «T & A of ΛΕΠΤΑ almost touch» Slightly 
corroded. small strikes on perimeter. Weight:12,39gr.(Hellas 83) Almost Very Fine

A/VF 37

6028 10 Lepta (1850)(typ. III) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 84) Maybe cleaned. Extra Fine XF 185

6029 2 Lepta.(1851)(typ. IV) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. Slightly corroded & struck on 
problematic disc. In slab by NGC «MS 62 BN» (Hellas 53) Uncirculated UNC 655

6030 5l. (1851) (typ.IV) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper. (Hellas 70). Almost Uncirculated. Weight: 
6.07gr. A/UNC 380

6031 1 drx. (1851)(Type II) with «Otto, King of Greece» in silver.(0,900) Very small strike on the perimeter. & slightly 
scratched on obverse & reverse (Hellas 109) Very Fine & Very Fine plus VF+ 2275

6032 5 drx.(1851)(Type II) with «Otto, King of Greece» in silver.(0,900) Struck on problematic disc or overstruck 
coin. In slab by PCGS «XF Details/Cleaning» (Hellas 116) Very Fine Plus VF+ 2920

6033 1/4 drx. (1855)(typ.II) with «Otto, king of Greeks» in silver. (0,900) In slab by PCGS «MS62» (Hellas 93) 
ALMOST UNCIRCULATED A/UNC 1250

6034
2 Lepta.(1857)(typ.IV) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in copper, Var. The digit 7, of the date is larger of 
other three digit. in slab by NGC «XF 40 BN», struck on problematic disc & slightly corroded. (Hellas 54) 
Almost Very Fine

A/VF 95

KING GEORGE I

6035 5 Lepta (1869 BB)(type I) with «George I, King of Greeks» in copper, with small BB.(MINMARK) & traces of 
corrosion. In slab by NGC «MS 61 BN» (Hellas 124) Almost Uncirculated A/UNC 140

6036 5 Lepta.(1870BB)(typ.I) with «George I, King of Greeks» in copper, in special plastic by ANACS «EF 45» 
(Hellas 125) Very Fine plus VF+ 80

6037 20 Lepta.(1874A)(type I) with «George I, King of Greeks» in silver. (Hellas 140) Almost Uncirculated to 
Uncirculated A/UNC 60

6038 20 Lepta (1874A)(type I) with «George I, King of the Greeks» in silver. But with Error of mint. The «A» (Mint 
mark) is extension of the digit «7» (date) / «A» touch the digit «7» (Hellas 140) Almost Extra Fine A/XF 50

6039 5 drx.(1875A)(typ. I) in silver (0,900) with «George I, King of Greeks», in slab by NGC «MS 62» (Hellas 159) 
Extra Fine plus XF+ 855

6040 5 drx. (1876A) (type I) with «George I, King of Greeks» in silver. In slab by PCGS «MS61» Slightly scratched 
(Hellas 160) Extra fine to Almost Uncirculated XF/AU 585

6041 10 drx. (1876A) in gold (0,900) with «George I, King of Greeks», slightly scratched. In slab by NGC «MS 62» 
(Hellas 162) Extra fine plus XF+ 1350

6042 10 drx.(1876) with «Georgre I,king of Greeks» in gold.(0,900) in slab by NGC «XF 45» (Hellas 162) Very Fine VF 750

6043 20 drx.(1876)(typ.I) with «Georgre I, king of Greeks» in gold.(0,900) In slab by PCGS «AU 58». Slightly 
scratched (Hellas 163) Extra Fine plus & Almost Uncirculated XF/AU 1285

6044 20 drx.(1876)(typ.I) with «Georgre I,king of Greeks» in gold.(0,900). Small strike on perimeter. (Hellas 163) 
Very Fine plus VF+ 585

6045 2 Lepta (1878K).(type II) with «George I, King of Greeks» in copper. (Hellas 123) Almost Extra Fine A/XF 28

6046 10 Lepta.(1878 K) (type II) with bust of «George I, King of Greeks» in copper. Slightly scratched and corroded 
(Hellas 134) Almost Uncirculated & Uncirculated AU/UN 95

6047 1 Lepto (1879 A)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper,oxidized (Hellas 121) Almost Uncirculated A/UNC 115

6048 1 Lepto (1879 A)(typ.II) with «George I,king of Greeks» in copper,die break.(Hellas 121) Almost Uncirculated A/UNC 115

6049 10 Lepta.(1879 A)(type II) with bust of «George I, King of Greeks» in copper. Scratghed & with strikes on 
perimeter.(Hellas 135) Fine F 85

6050 5 Lepta.(1882 A) (type II) with bust of «George I, King of Greeks» in copper, in slab by PCGS «MS 63 RB» 
Traces of corrosion. (Hellas 128) Almost Uncirculated A/UNC 175

6051 50 Lepta (1883A) (typ.I) «George I, king of Greeks» in silver, slightly scratched. In Slab by PCGS «MS63» 
(Hellas 148) Extra Fine plus. XF+ 195

6052 1drx.(1883A)(typ.I) with «George I, king of Greeks» in silver. In slab by PCGS «AU53» slightly scratched 
(Hellas 152) Almost Very Fine A/VF 75

6053 2 drx.(1883A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver, in special plastic case by PCGS «XF 45» 
(Hellas 157) Very Fine plus VF+ 675
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6054 2 drx. (1883A)(Type I) with «George I, King of Greeks» in silver, in slab by PCGS «XF 40» (Hellas 157)  Very 
Fine VF 125

6055 20 drx. (1884A) (typ.II) in gold (0,900) with «George I, King of Greeks», in slab by NGC «MS 63» (Hellas 164) 
Extra Fine & Almost Uncirculated XF/AU 295

6056 5 lepta (1894) (typ.III) in copper-nickel in slab by PCGS «MS 64» (Hellas 129) Almost Uncirculated & 
Uncirculated AU/UN 145

6057 10 lepta (1894).(typ.III) in copper-nickel, in slab by PCGS «MS 64» (Hellas 137) Almost Uncirculated A/UNC 145

6058 20 lepta (1894A) (typ.II) in copper-nickel, in slab by PCGS «MS 62» (Hellas 143) Almost Uncirculated A/UNC 150

6059 5 lepta (1895).(typ.III) in copper-nickel, in slab by PCGS «MS 66» (Hellas 130) Uncirculated UNC 125

6060 20 lepta (1895) (typ. II) in copper-nickel. in slab by PCGS «MS 63» (Hellas 143) Extra to Almost Uncirculated XF/AU 110

6061 1 drx. (1910)(Type II) «George I, king of Greeks». In slab by PCGS «MS63». Scratch on face & rust spot on 
back (Hellas 153) Almost Uncirculated A/UNC 130

6062 1 drx. (1911)(typ.II) in silver (0,835) with «George I, King of Greeks», in slab by NGC «MS 63» (Hellas 154) 
Almost Uncirculated & Uncirculated AU/UN 325

6063 2 drx. (1911)(typ.II) «George I,King of Greeks» in silver.(0,900) In slab by PCGS «MS62» (Hellas 158) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 550

6064 5 Lepta.(1912).(Type IV) with «Owl / ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in nickel. (Hellas 131) Almost Uncirculated A/UNC 17

6065 5,10 & 20 Lepta.(1912).(Type IV & III) with «Owl & Athena / ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in nickel. (Hellas 
131,139 & 145) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 33

6066 10 lepta (1912).(typ.IV) in nickel. in slab by PCGS «MS 66» (Hellas 139) Uncirculated UNC 60

KING CONSTANTINE I

6067 50l. (1921) with «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» holed in copper-nickel, mintmark «KN» (=Ing’s Norton) 
underneath of tree branch. (Hellas 169). Extra Fine. Small oxydization. XF 4500

6068 2 x 10 Lepta.(1922) with «KINGDOM OF GREECE / ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in Aluminium. Two pieces 
with different mint marks. (Hellas 167) Uncirculated UNC 22

1924-1935 GREEK REPUBLIC

6069 2x50 Lepta(1926) with «Goddess Athena» in copper-nickel.(Hellas 171) Br.Uncirculated B/UNC 20

6070 50 lepta (1926) in copper-nickel with «Godess Athena», in slab by PCGS «MS 64». (Hellas 171) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 15

6071 50 Lepta (1930/1926B) in copper-nickel with «Godess Athena» in slab by NGC «MS 65» (Hellas 172) 
Uncirculated UNC 38

6072 1 drx. (1926) in copper-nickel with «Godess Athena» in slab by PCGS «MS 65» (Hellas 173) Uncirculated UNC 18

6073 1drx. (1930/1926B) in copper-nickel with «Godess Athena», in slab by PCGS «MS 64» (Hellas 174) 
Uncirculated UNC 38

6074 2 drx.(1926) in copper-nickel. Bust of «Athena» In slab by PCGS «MS66» (Hellas 175) BRILLIANT 
UNCIRCULATED BU 60

6075 5 drx. (1930) (Brussels Mint) in nickel with «Phoenix», in slab by NGC «MS 63». (Hellas 176) Extra Fine & 
Almost Uncirculated XF/AU 150

6076 5 drx. (1930) in nickel, with «Phoenix» London mint. In slab by PCGS «MS66» (Hellas 177) UNCIRCULATED UNC 115

6077 5drx.(1930)(London mint) with «Phoenix» in nickel., in special plastic case by PCGS «MS 65» (Hellas 177) 
Uncirculated. UNC 55

6078 5drx.(1930)(London mint) with «Phoenix» in nickel.(Hellas 177) Almost to Uncirculated. AU/UN 22

6079 10 drx.(1930) with «Demeter» in silver.(0,500) In slab by PCGS «MS62» (Hellas 178) Almost Uncirculated & 
Uncirculated AU/UN 275

6080 20 drx. (1930) with «Poseidon» in silver. (0,500) in slab by PCGS «MS 62» (Hellas 179) Extra Fine plus & 
Almost Uncirculated XF/AU 175

KING  PAUL

6081 5 lepta (1954) in aluminium, in slab by PCGS «MS 65» (Hellas 183) Uncirculated UNC 6

6082 10 lepta (1954) in aluminium, in slab by NGC «MS 65» (Hellas 184) Uncirculated UNC 9

6083 20 lepta (1954) in aluminium, in slab by PCGS «MS 64» (Hellas 186) Uncirculated UNC 8
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6084 50 lepta (1954) in copper-nickel with «Paul, King of Greeks», in slab by NGC «MS 63» (Hellas 188) 
Uncirculated UNC 18

6085 50 lepta (1954) in copper-nickel with «Paul, king of Greeks», in slab by NGC «AU 50» HOLLOW CHEEK 
(Hellas 188 variety or Part of Hellas T.121) Extra Fine to  Almost Uncirculated. XF/AU 15

6086 1 drx. (1954) in copper-nickel with «Paul, King of Greeks» in slab by NGC «MS 63»var. «Hollow cheek». 
(Hellas 193 var./ Part of Hellas T.121) ALMOST UNCIRCULATED A/UNC 35

6087 5 drx. (1954) in copper-nickel with «Paul, King of Greeks», in slab by NGC «MS 65» and var. «Hollow cheek» 
(Hellas 201a)  Almost Uncirculated & Uncirculated AU/UN 18

6088 2 drx. (1957) in copper-nickel with «Paul, king of Greeks», in slab by PCGS «MS 62» (Hellas 198) Almost 
Uncirculated & Uncirculated AU/UN 65

6089 10 lepta (1959) in aluminium, in slab by NGC «MS 63» (Hellas 185) Almost Uncirculated A/UNC 3

6090 20 lepta (1959) in aluminium, in slab by NGC «MS 65» (Hellas 187) Uncirculated UNC 18

6091 2 drx.(1959) in copper-nickel with «Paul, King of Greeks», in slab by NGC «MS 64» (Hellas 199) Uncirculated UNC 135

6092 10 drx.(1959) in nickel with «Paul, King of Greeks», in special slab of NGC «MS 66» (Hellas 202) Uncirculated UNC 18

6093 10 drx.(1959) in nickel with «Paul, King of Greeks», in slab by NGC «MS 65» (Hellas 202) Uncirculated. UNC 9

6094 20 drx. (1960) in silver.(0,835) with «Paul King of Greeks» in slab by PCGS «MS 65» (Hellas 203) Uncirculated UNC 20

6095 50 lepta (1962) in copper-nickel with «Paul King of Greeks», in slab by PCGS «MS 64» (Hellas 191) 
Uncirculated UNC 9

6096 3 x 50 Lepta.(1962) with «Paul,king of Greeks» in copper-nickel.(Hellas 191) Uncirculated. UNC 9

6097 50 Lepta, 1 drx. & 2 drx. (1962) with «Paul, king of Greeks» in copper-nickel. Complete set of three pieces. 
The 50 Lepta with scratches on obverse. (Hellas 191,196 & 200) Almost Uncirculated & Uncirculated AU/UN 18

6098 1 drx.(1962) in copper-nickel. with «Paul, King of Greeks» in special slab of NGC «MS 62» (Hellas 196) 
Uncirculated UNC 9

6099 2 drx.(1962) in copper-nickel with «Paul, King of Greeks» in slab by PCGS «MS 65» (Hellas 200) Uncirculated UNC 25

6100 50 Lepta.(1964) in copper-nickel. «Paul, King of Greeks» in slab by PCGS «MS 67» (Hellas 192) Uncirculated UNC 33

KING CONSTANTINE II

6101 50 Lepta(1970) with «Constantine II,king of Greeks» in copper-nickel.struck on problematic disc (Hellas 217) 
Very Fine plus VF+ 45

6102 20 drx.(1970) commemorative coin in gold (0,900) for «April 21st 1967» in slab by PCGS «MS 68» (Hellas 
240) Brilliant Uncirculated BU 400

6103 100 drx. (1970) commemorative coin in gold (0,900) for «April 21st 1967» in slab by PCGS «MS 67» (Hellas 
243) Brilliant Uncirculated BU 1350

6104 2 drx.(1971/73) with «Constantine II,king of Greeks» in copper-nickel.Off center struck,smooth edge & on disc 
of 50 Lepta.(Hellas 228/229).Uncirculated. UNC 65

1973-1974 GREEK REPUBLIC

6105 10 Lepta.(1973) with «Trident and two dolphins» in aluminium, struck on deformed disc.(Hellas 244).
Uncirculated. UNC 75

6106 20 Lepta.(1973) with «Olive branch» in aluminium, off center struck (Hellas 245).Uncirculated. UNC 75

6107 50 Lepta.(1973) with «Anthemion» in nickel-brass,struck on deformed disc.(Hellas 246).Uncirculated. UNC 75

6108 2 drx.(1973) with «Athenian owl» in nickel-brass,struck on disc of 1/3 weight of the normal (disc of 50 lepta) & 
off center.(Hellas 248).Uncirculated. UNC 75

6109 2 drx.(1973) with «Athenian owl» in nickel-brass, off center struck,with smooth edge instead reeded (Hellas 
248).Extra Fine XF 75

HELLENIC REPUBLIC & COMMEMORATIVE ISSUES

6110 1 drx.(1976) with «Konstantinos Kanaris» in nickel-brass, off center struck & on disc of 50 lepta.(Hellas 262).
Uncirculated. UNC 75

6111 2 drx.(1976) with «Georgios Karaiskakis» in nickel-brass, off center struck & on disc of 1 draxmi.(Hellas 274).
Uncirculated. UNC 75

6112 1978 MINTSTATE SET. Complete set of 8 pieces (10 Lepta to 20 drx.) in Aluminium, brass & copper-nickel. 
All in official Blister.(HELLAS M.5) Brilliant Uncirculated B/UNC 3
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6113 2 x 1.000 drx.(1990) commemorative coin in silver.(0.900) for «50th ANNIVERSARY OF OCTOBER 28, 1940» 
two pieces, with slightly differences On reverse.(Differ at digit 1 of the date).(Hellas CD.25) PROOF PROOF 150

6114 10000drx. (1991) commemor. «XI Medieterranean Games» in gold in original box & official certificate. (Hellas 
CD.28), Proof. PRF 440

6115 2 X 10 Euro(2003).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(FIRST SET/Track event & 
Discus throw),in official case. & certificate.(Hellas CE.4-CE.5) PROOF PROOF 38

6116 2 X 10 Euro(2003).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(THIRD SET/Relay event & 
Equestrian event).Official case & certificate(Hellas CE.10-CE.11) PROOF PROOF 38

6117 2 X 10 Euro(2003).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(FOURTH SET/Swimming & 
Artistic Gymnastics),in official case & certificate.(Hellas CE.13-CE.14) PROOF PROOF 38

6118 2 X 10 Euro(2004).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(FIFTH SET/Wrestling & 
Weight lifting),in official case. & certificate.(Hellas CE.16-CE.17) PROOF PROOF 38

6119 2 X 10 Euro(2004).Commemorative coin in silver.For «ATHENS 2004 OLYMPICS»,(SIXTH SET/Handball & 
Football),in official case.(Hellas CE.19-CE.20) PROOF PROOF 38

6120 1cent to 2Euro plus 10Euro (Olympus collector coin),in silver. 9 pcs. All in «2005 PROOF-LIKE SET/MOUNT 
OLYMPUS NATIONAL PARK» (Hellas M.22) BR. UNCIRCULATED B/UNC 35

6121 1cent to 2Euro plus 10Euro (Patras collector coin),in silver. 9 pcs. All in «2006 PROOF-LIKE SET/PATRAS-
CAPITAL OF CULTURE» (Hellas M.24) BR. UNCIRCULATED B/UNC 35

6122 10 Euro(2007)Commemorative silver coin.For «MOUNT PINDOS NATIONAL PARK-VALIA CALDA» with «Birds 
& Wild Flowers».Weight:34gr.& Alloy:Silver(0,925).In official case & certificate.(Hellas CE.33) PROOF PROOF 33

C R E T E

6123 1 drx. (1901) with «Prince George of Greece, High Commissioner in Crete» in silver. in slab by NGC «AU 58» 
(Hellas C.9) Very Fine plus VF+ 275

6124 2 drx.(1901) with «Prince George of Greece, High Commissioner in Crete» in silver. Very nice coin!!!(without 
strikes on perimeter & deep scratches. Even wear),(Hellas C.10) Almost Very Fine A/VF 275

6125 2 drx. (1901) with «Prince George of Greece, High Commissioner in Crete» in silver. in slab by NGC «XF 40» 
Strikes on perimeter & slightly scratched (Hellas C.10) Fine & Fine plus F/F+ 125

6126 5dr.(1901) with «Prince George of Greece,High Commissioner in Crete» in silver.In special plastic case by 
ICG (EF 40).(Hellas C.11) small strikes on perimetre. Very Fine plus VF+ 215

6127 5 drx.(1901) with «Prince George of Greece, High Commissioner in Crete» in silver. Strikes on perimeter.
(Hellas C.11) Fine F 135

IONIAN STATE

6128

IONIAN ISLANDS - SEPTINSULAR REPUBLIC (UNDER RUSSIAN - TURKISH SOVEREIGNTY) 1800-1807. 
/ ΕΠΤΑΝΗΣΟΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑ (ΥΠΟ ΡΩΣΟΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ). 1 ΓΑΖΕΤΑ / 1 GAZETA (1801) in copper, 
Minted in Garitsa, Corfu. Obverse: Winged lion of st mark holding the Gospel, while the representation is 
symbolically complemented by seven arrows. on Reverse: face value and the year, surrounded by a chain-
like circle. Var. with one star & bar, after date. The gazeta was a currency issued in the Ionian Islands in 
1801 during the occupation by Russia and the Ottoman Empire. It replaced the Venetian lira at a rate of 1 
gazeta = 2 soldi, and continued to be used through the existence of the Septinsular Republic. A Extremely 
rare coin in Uncirculated condition. In slab by NGC  “MS 63 BN” (Hellas I. 3 / VAR.     1) Extremely rare & 
UNCIRCULATED

UNC 19500

6129 1/2 obol (1819) with «seated Britannia» in copper. In slab by PCGS «PR 63 BN» (Hellas I.15) Brilliant 
Uncirculated & Prooflike BU/PR 1650

6130 2 Lepta.(1/2 Obol) (1819) with «seated Britannia», in copper. (Hellas I.15). Almost Uncirculated. AU 155

6131 2/5 obol (1819) with «seated Britannia» in copper,corroded.(Hellas I.15).Very Fine VF 30

6132 2/5 obol (1819) with «seated Britannia» in copper.The back leg of the lion touches the dot. (HELLAS I.15).Very 
fine. VF 30

6133 1 obol (1819) with «seated Britannia» in copper. In slab by PCGS «PR 63 BN» (Hellas I.17) Brilliant 
Uncirculated & Prooflike ΒU/PR 1965

6134 1 obol (1819 with «seated Britannia» in copper.Small strikes on perimeter. (Hellas I 17).Extra fine plus. XF+ 145

6135 2 obols (1819) with «seated Britannia» in copper. In slab by PCGS «MS 64 BN» (Hellas I.18) Almost 
Uncirculated & Uncirculated UNC 1800

6136 2 obols (1819) with «seated Britannia» in copper. In slab by PCGS «PR 64 BN» (Hellas I.18) Brilliant 
Uncirculated & Prooflike BU/PR 3395

6137 2 obols (1819) with «seated Britannia» in copper. MEDAL ALIGNMENT.!! Slightly corroded. In slab by NGC  
«MEDAL STRIKE / PF 63 BN» (Hellas I.18a) PROOF PROOF 4375



E - 6A. KARAMITSOS - AUCTION 488  STARTING PRICES IN EURO

6138 1/2 obol (1820) with «seated Britannia» in copper. In slab by PCGS «PR 63 BN» (Hellas I.16) Brilliant 
Uncirculated BU 2150

6139
1/4 obol (1821) with «Seated Britannia» in copper (coin sloppily struck on top of foreign coin) no dot 
preceding 1821 & BRITANNIA is split into BRI and TANNIA. strikes on the perimeter & slightly corroded. 
(Hellas I.14) Very Fine

VF 2855

6140 1/4 obol(1821) with «Seated Britannia» in copper (coin sloppily struck on top of dalmatian coin) 
VAR.»Θ»instead «8» on date.(Hellas I.14) Fine F 495

6141 1/4 obol(1821) with «Seated Britannia» in copper (coin sloppily struck on top of foreign coin)(Hellas I.14) 
Almost Fine A/F 295

6142 1 new obol (1835) with «seated Britannia» in copper. Var. missing the lower part of the digit 3 on date & die 
breaks on obverse & reverse. In slab by PCGS «MS 64 BN» (Hellas I.20) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 85

6143 30 new obols (1848) with «seated Britannia» in silver, die break on reverse. Slightly scratched. In slab by 
PCGS «XF 40» (Hellas I.28) VERY FINE VF 215

6144
30 new obols (1849) with «seated Britannia» in silver, complete «4», var. «dot between 3 and 0 of the value» 
and «near dot after date» Die break on reverse. Slightly scratched. In slab by PCGS «VF 35» (Hellas I.29) 
FINE to VERY FINE

F/VF 90

6145 30 new obols (1857) with «seated Britannia» in silver and in special plastic case NGC (AU Details). Rare 
Almost UNCIRCULATED (Hellas I.32). AU 455

6146 1 new obol (1862) with «seated Britannia» in copper.(Hellas I.26).Extra Fine XF 40

6147 30 new obols (1862) with «seated Britannia» in silver. In slab by PCGS «MS 65» (Hellas I.33) BRILLIANT 
UNCIRCULATED & PROOF OR PROOF LIKE BU/PR 275

C Y P R U S

6148 1/2pi. (1879) in bronze with «Queen Victoria». XF. (KM 2). XF 200

6149 1pi. (1879) in bronze with «Queen Victoria». XF. (KM 3.1). XF 280

6150 1/2pi. (1882 H) in bronze with «Queen Victoria». Some scratches. Almost VF. (KM 2). A/VF 285

6151 1pi. (1927) in bronze with «King George V». XF. (KM 18). XF 650

6152 1,5,25,50 & 100 Mils.(1963) in Aluminium, bronze & copper-nickel. Complete set of five pieces. in PROOF 
condition but WITHOUT CASE (GREEN) OR PLASTIC HOLDER. PROOF 18

6153 CYPRUS.(1974) Complete set of three Commemorative silver.(0,925) Medals. With «Archbishop Makarios» 
Weight.(Total):52,48gr. Uncirculated UNC 39

6154 CYPRUS:500 Mils.(1981) Commemorative coin in Copper-nickel. for «WORLD FOOD DAY». Uncirculated UNC 3

6155 CYPRUS:50 Cents.(1988) Commemorative coin in Copper-nickel. for «OLYMPIC GAMES SEOUL» 
Uncirculated UNC 5

6156 CYPRUS:1 Pound.(1995) Commemorative coin in Copper-nickel. for «50 years of FAO 1945-1995».
Uncirculated UNC 3

OTHER COUNTRIES

6157
AUSTRALIA: 1 Shilling (1910) in silver (0,925). Obverse: Crowned bust of Edward VII - designer G.W. de 
Saulles. Reverse: Coat of Arms - designer W.H.J. Blakemore. Edge: Reeded, slightly scratched.(KM 20) Very 
Fine plus & Extra Fine

VF/XF 19

6158 AUSTRALIA: 1 Shilling (1916 M) in silver (0,925). Obverse: Crowned bust of George V - designer E.B. 
Mackennal. Reverse: Coat of Arms - designer W.H.J. Blakemore. Slightly scratched & Polished (KM 26) Fine F 6

6159 AUSTRALIA:3 PENCE (1938-1941,1942D,1942S,1943,1943D,1943S & 1944S) with «George VI» in silver.
(0,925), total:10 pcs. & fine silver.(total):13 gr. (KM 37) Fine to Very Fine plus F/VF+ 14

6160 AUSTRALIA:6 PENCE.(1942D,1943D & 1944S) in silver(0,925) with «George VI».Total:3 pcs. & Fine 
silver(total):7,8 gr.(KM 38) Very Good VG 5

6161 AUSTRALIA:1 SHILLING (1946,1948,1950 & 1952) with «George VI» in silver.(0,500), total:4 pcs. & fine silver.
(total):11 gr. (KM 39a & 46) Very Good VG 8

6162 AUSTRALIA:1 FLORIN (1946-1947,1951-1954 & 1956-1963) with «George VI» & «Elizabeth II» in silver.(0,500), 
total:14 pcs. & fine silver.(total):79 gr. (KM 40a,48,54 & 60) Very Good to Fine VG/F 53

6163 AUSTRALIA:3 PENCE (1953-1964) with «Elizabeth II» in silver.(0,500), total:12 pcs. & fine silver.(total):8,46 gr. 
(KM 51 & 57) Very Fine plus to Uncirculated VF/UN 10

6164 AUSTRALIA:1 SHILLING (1953-1963) with «Elizabeth II» in silver.(0,500), total:11 pcs. & fine silver.(total):31 gr. 
(KM 53 & 59) Very Good to Fine. VG-F 21

6165 BELGIUM: 5 Francs (1871) in silver (0,900). Obv: Leopold II Roi des Belges. Rev: Crowned shield divide 
denomination, wreath surrounds. (KM 24) Strikes on the perimeter. Almost Very Fine A/VF 9
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6166 BELGIUM: 1 Franc (1909) in silver (0,835). Obv: Bearded head of Leopold II./ DES BELGES Rev: 
Denomination above date within wreath. With period in signature. (KM 56.1) Very Fine VF 21

6167 BULGARIA: 5 Leva (1894 KB) with «Ferdinand I, as Prince» in silver. (KM 18). Extra Fine. XF 125

6168 BULGARIA: 5 Leva (1894KB) in silver (0,900). Obv: Head of Ruler Ferdinand I. Rev: Denomination within 
wreath. Slightly scratched (KM 18) FINE PLUS F+ 9

6169 BULGARIA: 100 Leva (1930BP) in silver (0,500). Obv: Head of Tsar Boris the 3rd. Rev: Denomination above 
date within wreath. (KM 43) Very Fine VF 5

6170 CANADA: 1 cent (1974) in bronze, dented on faulty disc. (KM 59.1). Almost Uncirculated. A/UNC 20

6171 CANADA: 200 Dollars (2010).Commemorative coin for»VANCOUVER OLYMPICS/FIRST GOLD»in gold.
Weight:16 gr.(0,9167).In original case & certificate. PROOF. PRF 890

6172
DANMARK: 2 Kroner (1888) with «CHRISTIAN IX KONGE AF DANMARK» commemorative silver (0,800) coin 
for the 25th anniversary of Reign. Obv: King’s head. Rev: King;s motto within wreath. (KM 799) Almost Extra 
Fine

A/XF 9

6173
DENMARK: 2 Kroner (1892) commemorative coin in silver (0,800) for the Golden Wedding Anniversary. Obv: 
Heads of Christian IX and Queen Louise. Rev: Wedding date within myrtle wreath. (KM 800) Extra Fine & 
Almost Uncirculated

XF/AU 8

6174
DENMARK: 2 Kroner (1945) commemorative coin in silver (0,800) for the King’s 75th birthday. Obv: Head 
of Christiam X. Rev: Date of birth and 75th birtday’s date within wreath, legend around. Designer Hararld 
Salomon, ON THE EDGE WAS SUSPENSION. (KM 836) Very Fine

VF 12

6175 EAST AFRICA: 1 Shilling (1925) in silver (0,250). Obverse: Crowned bust of King George V - designer E.B. 
MacKennal. Reverse: Lion and mountains. Slightly scratched (KM 21) Very to Extra Fine VF/XF 7

6176 FRANCE. 5 FRANCS 1873 in silver (0.9000), with Hercules group on face & denomination within wreath on 
rev. Few light scratches in field (KM 820.1) Almost Uncirculated A/UNC 12

6177 GERMAN STATES / HESSE-CASSEL: 1 Silber Groschen 1866, in silver. Crowned arms & denomination, date. 
(KM 615) VERY FINE VF 5

6178 GERMAN STATES - PRUSSIA: 1 Groschen (1824A) in silver (0,222). Obverse: Head of Friedrich Wilhelm III. 
Reverse: Denomination and date. Slightly scratched. (KM 410) Almost Very Fine A/VF 6

6179 GERMAN STATES - PRUSSIA: 1 Groschen (1867A) in silver (0,222). Obverse: Head of Wilhelm I. Reverse: 
Denomination and date. Slightly corroded. (KM 485) Very Fine VF 5

6180 G.Britain: Forthing 1694 obv: William & Mary right, Rev: Britania seated left, in copper. KM. 466.2.Very Good VG 10

6181 G.Britain: Forthing 1697 obv: Laureate bust of William III right, Rev: Britania seated left, in copper. KM. 483.1. 
Very Good/Fine VG/F 10

6182 Great Britain: Lot of 4 1/2 Penny from 1913,1916,1917,1918, obv: George V left (des. MacKernal) Rev: 
Britania right, in bronze. KM. 809. Very Good to Very Fine. VG/VF 15

6183 GREAT BRITAIN: 1 Florin.(2 Shillings).(1910) in silver (0,925). Obv: Head of Edward VII. Rev: Britannia 
standing. Scratched & Strikes on the perimeter. (KM 801) FINE PLUS F+ 8

6184 HUNGARY: 1 Korona (1896) commemorative coin in silver (0,835) for Millenium Commemorative. strikes on 
the perimeter. (KM 487) Very Fine VF  OFFER

6185 INDIA - BRITISH: ONE RUPEE (1906 B) in silver (0.9170), with king Edward VII head right.(KM 508) Extra Fine XF 5

6186 IRELAND REPUBLIC: 1 Florin (1939) in silver (0,750). Obv: Irish Harp. Rev: Salmon and value (KM 15) Almost 
Very Fine A/VF 8

6187 NETHERLANDS:5 Euro (2004) commemorative coin in silver.(0,925) weight:11,9gr.,diameter:29mm. In official 
coincard. For «50 Years of The Netherlands Statute» Br. Uncirculated BU 9

6188 NETHERLANDS:5 Euro (2006) commemorative coin in silver.(0,925) weight:11,9gr.,diameter:29mm. In official 
coincard. For «400th Anniversary of the Discovery of Australia» Br. Uncirculated BU 9

6189 NETHERLANDS:5 Euro (2009) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., diameter:29mm. 
In official coincard. For «400 Years of the Relationship between the Netherlands and Japan» Br. Uncirculated BU 7

6190 NETHERLANDS:5 Euro (2010) commemorative coin in silver-plated copper, weight:10,5gr., diameter:29mm. 
In official coincard. For «150th Anniversary of the Publication of the Novel / Max Havelaar» Br. Uncirculated BU 7

6191
SWEDEN: 2 Kronor (1907) commemorative coin in silver (0,800) for the Golden Wedding Anniversary. 
Obverse: Busts of King Oscar II and Queen Sofia. Reverse: Crowned arms within order chain. (KM 776) 
Almost Extra Fine

A/XF 9

GREEK PRIVATE TOKENS

6192 Copper token «ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ Α.Ε.* 1 ΔΡΑΧΜΗ» on one side & «ΣΥΣΣΙΤΙΟΝ» (=soup-kitchen) plus the figure 
of a cow on reverse side.Stained. Very Good VG 15

6193 1892.1 Dr. Token in copper-nickel,»ΓEΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΡΓΟΛΗΨΙΩΝ» with «ships,locomotives,crane,pickaxe & 
shovel», on other side:value/1 drx. Diameter:24mm. GOOD G 55
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6194
bronze or brass Token «ΣΥΜΒΟΛΟΝ Α.Ι. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ / ΔΡΑΧΜΗ ΜΙΑ» and two five-point star» on 
obverse and «ΕΞΑΡΓΥΡΩΤΕΟΝ ΠΑΡΑ ΤΩ ΕΜΠΟΡΩ ΑΝΤΙ ΜΙΑΣ ΔΡΑΧΜΗΣ» and a five-point star on reverse. 
Orienttation: coin alignment. Diameter:21mm. Corroded. Almost Extremely Fine

A/EF 29

MEDALS & DECORATIONS

GREEK MILITARY MEDALS & DECORATIONS

6195 Cross of Apostle Mark, of Patriarchate of Alexandria. (Commander cross) With inscr. «ΕΥΛΟΓΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
ΜΑΡΚΟΥ». With original ribbon: blue with two black strips. Unusual type, maybe rare.??? Extremely Fine. EF 145

6196

Group of 5 mounted for wear medals: Order of the Phoenix Knight’s gold cross with cypher of King George 
II on rev., Medal for Outstanding Acts with clasp «1940» on ribbon (not in Strat.) and «1916-1917» on rev., 
Medal of Military Merit with bronze laurel wreath on ribbon and «1916-1917» on rev.,Interallied «Victory» 
medal &Commemor. Medal of 1940-1941 War, with «ΚΕΛΑΙΔΗΣ» inscr. All in original ribbons. with bars(Str.12
2.?,112.3.02,114.01,127.02)

EF 300

6197 GREECE:WAR CROSS 1940 / 3rd Class.(Bronze Cross and crown), with full original ribbon. (Stratoudakis 
121.31a) Almost Extremely Fine A/EF 9

6198 GREECE:WAR CROSS 1940 / 3rd Class.(Bronze Cross and crown), with full original ribbon. (Stratoudakis 
121.33) Extremely Fine EF 9

6199 WAR CROSS 1940. 3rd class:Bronze cross and crown. With full ribbon (Stratoudakis 121.34) Very Fine VF 80

6200 1950. MEDAL for OUTSTANDING ACTS 1940. (2nd Type 1950) with full original ribbon(yellow with black 
stripes) (Stratoudakis 123.01) Extremely Fine EF 18

6201
GREECE: Commemorative MEDAL of the WAR of 1941-45 (Army), with «Μ Χ» (engravers name). On reverse 
«1941-45/N.AFRICA/S.AEGEAN SEA/ITALY», slightly corroded. With full original ribbon. (Stratoudakis 129.03) 
Very Fine plus

VF+ 9

6202 GREECE: Commemorative MEDAL of the WAR of 1941-45 (Army), on reverse «1941-45/N.AFRICA/S.
AEGEAN SEA/ITALY». With full original ribbon. (Stratoudakis 129.04) Almost Extremely Fine A/EF 9

6203 NATIONAL RESISTANCE 1941-45 Commemorative medal. The second type of this medal struck after 1982 
with inscription «ΕΘΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 1941-45». with full original ribbon.(Stratoudakis 132) Extremely Fine EF 6

6204 GREECE 1945. AIR FORCE «CROSS OF MERIT» with full original ribbon,(Stratoudakis 205.01) Extremely 
Fine. XF 580

6205 GREECE:AIR FORCE «MEDAL for OUTSTANDING ACTS» 1945. In bronze,with full original ribbon.
(stratoudakis 207) Extrem.Fine XF 290

6206 Medal of 150th Anniversary of National Regeneration 1971 (not awarded Medal) Second class, in silver or 
silver plated. without ribbon (Stratoudakis 706.2) Almost Extremely Fine A/EF 55

VARIOUS GREEK MEDALS

6207

Lead oval medal (at the begginings of the 19th century) by Arsenios Tsanetos for «ΧΙΛΙΑΡΧΩ ΛΟΒΕ». Obv: 
The figure of Odyssey with his armour and the legend «ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ». Rev: A rooster between 
two branches and the legend «ΤΩ ΧΙΛΙΑΡΧΩ ΛΟΒΕ/ΙΘΑΚΕΩΝ». Diametr: 86mm & 55mm. Weight: 48gr. 
Almost Very Fine(small hole under the legend). Extremely Rare.

A/VF 2800

6208 1907 commemorative bronze medal by kelaidis. «ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΝ Γ. & ΑΙΚ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑ - ΕΠΙ ΤΗ 
ΠΕΝΤΗΚΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΙ», weight:47,30 gr. & 46mm. in case. Extrem.Fine. XF 190

6209
1841 Silver medal by Lange. Obverse: The General Petros Mauromichalis with a legend with his name. 
Reverse: The legends «TΡΙΠΟΛΗ, 23 Sept. 1821/Ο ΔΕ ΘΕΟΣ ΗΓΕΙΤΟ ΑΥΤΩΝ». Diametr: 45mm. Weight: 
61,60 gr. (Broken die). Almsot Extremely Fine & Extremely rare.

A/XF 2500

6210

1850 Large bronze medal by Lange for «The regent of Greece by Amalia August 1850-August 1851» 
Obverse: Amalia and the legend: «ΑΜΑΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ». Reverse: 3 palm trees, columns 
Olympion Zeus, Acropole and the legend: «ΔΙΚΑΙΩΣ ΩΣ ΦΟΙΝΙΞ ΑΝΘΗΣΕΙ(The creation of the royal garden 
was Amalia’s achievement). Diametr: 47mm. Weight: 40,30 gr. Almost Extremely Fine.

A/XF 2200

6211
1870. Bronze medal. by BAPPE for «ΝΑΥΤΙΚΟΝ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ /MERCHANT SEAMEN’S FUND» 
Obverse: «George I,King of Greeks».Reverse:Bow & three laurel wreath, strikes on perimetre. Weight:25,10 
gr. & Diameter:36mm. Almost Very Fine

A/VF 35

6212

1819 Large bronze(goldplate on Obverse at center). Medal commemorative for P. Ross. Obv: Map of the area 
Lefkada and the goldplated head at the center. There is also a legend in greek «ΝΕΩΡΥΧΗΣ ΑΥΛΑΞ». Rev: 
Legend in 8 lines in greek «Π. ΡΟΣΣ ΧΙΛΙΑΡΧΩΙ ΕΠΙΕΙΚΟΥΣ ΔΙΚΑΙΑΡΧΙΑΣ ΕΝΕΚΕΝ ΩΝ ΤΕ ΑΙΤΙΟΣ ΠΟΛΛΩΝ 
ΑΓΑΘΩΝ ΓΕΓΟΝΕΝ ΤΗΣ ΤΕΤΑΡΤΙ ΤΟΥ ΙΣΘΜΟΥ ΑΝΟΡΥΞΕΩΣ ΕΥΓΝΩΜΟΣΥΝΗΣ ΔΕΙΓΜΑ. ΕΤΗ ΣΩΤΗΡ 
ΑΩΙΘ(1819)». Also there is a wreath with ribbons. Weight: 130, 90 gr. Diametr: 82mm. Very Fine PLUS. 
EXTREMELY RARE.

VF+ 3800
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6213
Large commemorative medal for «THE VISIT OF GEORGE 1ST KING OF HELLENES TO THE CITY OF 
LONDON, 16th JUNE 1880» in bronze engraved by G.G.Adams. Weight:284gr & size:75mm. In special 
official wooden case, with outer leather lining. Small strike on perimetre. Extremely Fine

EF 445

6214

1898 Visit of Tsar Nicholas II of Russia to Crete, a pair of silver medals, unsigned, both with bust of Nicholas II 
right. Rev: bust of Prince George of Greece, Gov. General of Crete right, legend in Greek on one, Russian on 
other, Russian medal dated & Greek medal (Stamped 0,990 on edge). WEIGHT:13,91 gr. & 14,30 gr. Diametr.: 
34mm. DIAKOV 1281.1 & 1281.2(provenance from Spink Sale in late 1970’s). RARE & EXTREM. FINE.

XF 4800

6215
Bronze Medal.(1903-1904) by Kelaidis. For «Macedonian Struggle».Obverse:»ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟ-
ΓΟΣ 1903». on reverse: «ΣΩΣΩΜΕΝ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ». Strikes on perimetre, corroded & with broken 
suspension. Weight:20,70gr. & Diameter:37mm. RARE & FINE

F 235

6216 Silver plated, Baptism medal(1921). with «ΕΙΡΗΝΗ» (her name).on reverse: date of birth,28-8-1921 & date of 
baptism,31-10-1921/ Godfather:A.ZHSIMOS,oxidized. Extremely Fine EF 30

6217 Medal of «THESSALONIKI INTERNATIONAL FAIR 1930/ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 1930»-»GRAND 
PRIZE/ΜΕΓΑ ΒΡΑΒΕΙΟΝ» by huguenin. with «Saint Dimitrios,Patron & view of city»RARE & EXTREMELY FINE EF 295

6218
Greek Bronze.(awarded) medal 1932. Signed by Emile Monier for «Panhellenic Hunting Games/Π.Κ.Α.» was 
awarded to «O.K.Π / 1932»  with «shooter and Goddess.» Weight:19,49gr. & Diameter:36mm. VERY FINE 
PLUS

VF+ 20

6219 Bronze Medal by M.Nero for «ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ», size: 40mm. & 19gr. Almost Extra Fine. A/XF 20

6220
Greek Pin. with «Paleon Patron Germanos / ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΕΙ ΚΑΛΑΒΡΥΤΙΝΩΝ» 
on backside:»ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΝ ΣΗΜΑΤΩΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ / ΟΔ. ΣΤΑΔΙΟΥ 40 - Δ. ΜΑΓΕΙΡΟΥ».(Manufacturer) 
Diameter:32mm. Extremely Fine

EF 40

6221 «ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ * ΚΕΡΑΜΕΙΚΟΣ / ΝΕΟΝ ΦΑΛΗΡΟΝ 1938» pin in blue and white,enameled with bull 
figure. Very Fine VF 40

6222
Large bronze medal. 1966 in commemoration of the 125th anniversary of the National Bank of Greece. 
Signed by M.TOMPROS Obverse: G. Stavros, the bank’s founder. on reverse: Ancient Athenial Owl 
tetradrachm. Weight:160gr. & Diameter:70mm. Extremely Fine

EF 18

6223
Silver or silver plated Medal. 1960-1970. Commemorative with «Makarios Archbishop / ΜΑΚΑΡΙΟΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣ-
ΚΟΠΟΣ» & «Republic of Cyprus / ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» Manufacturer: E. ZOLOTA IN CASE.(DAMAGE) 
Weight:34gr. & Diameter:38mm. Extremely Fine

EF 28

6224
Silver Medal(1980) from «Ellinikos sylectikos kuklos/EPE».Manufacture:N.B.Kokkalias. For «ΚΥΠΕΛΟ 
ΕΘΝΩΝ 1980/UEFA EUROPEAN CHAMPIONSHIP EUROPA 80»(No 267).in silver(0,999).Weight:20gr.& 
Diameter:31mm. original case & certificate.PROOF

PROOF 12

6225
Gold Medal(1980) from «Ellinikos sylectikos kuklos/EPE».Manufacture:N.B.Kokkalias. For «ΚΥΠΕΛΟ ΕΘΝΩΝ 
1980/UEFA EUROPEAN CHAMPIONSHIP EUROPA 80»(No 267).in gold(0,750).Weight:8gr.& Diameter:21mm. 
original case & certificate.PROOF

PROOF 175

6226 1982 Commemorative medal for «Greek mint» & «Goddess Athena»in silver proof. Weight:14gr.in case.
PROOF PROOF 45

6227 2001 Commemorative medal for «30 years,Greek mint./1971-2001» & «Goddess Athena»in silver proof. 
Weight: 13 gr.(0,650) silver.& diametre:31mm.in case. & certificate Proof. PROOF 195

6228 Bronze medal 2007 «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΟΜΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ» & «17ος ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΕΙΟΣ ΔΡΟΜΟΣ 10 
ΧΛΜ. - ΤΡΙΠΟΛΗ 30-9-2007», Weight: 62,20gr. & 51 mm. Extrem. Fine. XF 10

FOREIGN MEDALS & DECORATIONS

6229

1716 medal in bronze by Mueller and Vestner commemorative the defense of Corfu, by Matthias Johann 
Graf von der Schulenburg. Obv: the bust of Schulenburg. Rev: plan of events and port with the trajectory of 
artilery the besieging army Thereis a legend in latin which says: «ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΒΕΝΕΤΣΙΑΝΩΝ 
Η ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΓΕΝΝΑΙΟΤΗΤΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΕ ΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ. ΗΜΕΡΑ 22 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ, ΕΤΟΣ 1716» Diam: 
50mm, Weight: 44gr. In original case. Almost Very Fine.

A/VF 600

6230
1827. Bronze or Brass Medal. Commemorating the Death of the Prime Minister. (GEORGE CANNING) By 
Galle. Dated 1827. OBVERSE: Bare head left / REVERSE: Inscription and date in seven lines. all within 
corded border. Weight:51,5gr. & Diameter:51mm. Extremely Fine

EF 75

6231
1827 Bronze Medal.(with suspension) Commemorating the Death of the Prime Minister. (GEORGE 
CANNING) OBVERSE: Bust of CANNING / REVERSE: Inscription in five lines. Weight:41,gr. & 
Diameter:41mm. Extremely Fine

EF 75

6232
 5 Franken Size,gold medal,33mm, 27 grams, struck at Bern Mint, design by Wiederkehr,showing naked 
torchbearer kneeling bordered by Olympic motto on front and Olympic rings in front of laurel branch 
bordered by legend on reverse. Extrem.fin

XF 1260

6233 AUSTRIA:Red Cross,Decoration(1864-1914) with war decoration,Knight without ribbon.Extremely Fine EF 90
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6234

British Silver medal instituted in April 1856 for award those who served with the Naval deployment to the 
Baltic during the Crimean war. It is a Royal Navy medal, eventhough some French and 106 Royal Engineers 
awarded with this medal for their services. Obverse: the diademed head of Queen Victoria and the legend 
«VICTORIA REGINA». Reverse: Britannia holding a trident and sitting on a plinth. In the background a coastal 
seascape depicting the forts of Bomarsund and Sveaborg. The dates 1854 - 1855 are in exergue. The 
engravers signatures W. Wyon RA» (Obverse) is on the bust truncation, and  «L.C. Wyon» (reverse) is within 
the exergue. Weight: 35,29 gr. (with ribbon). Diametr: 37mm. With full original ribbon.

A/XF 400

6235

1843 british silver medal by William Wyon for members of the british army and Royal Navy for participating 
in the «First Opium War». The specific medal awarded by lieutenant H.G. Morris for his services. Obverse: 
diademed head of Queen Victoria and the legend «Victoria Regina». Reverse: the same coat of Royal 
Arms and shield found on both the First, Second and Third China War Medals  with the inscription «ARMIS 
EXPOSCERE PACIM» and the word “CHINA” and the date ‘1842’ in the exergue below. Inscription perimeter 
«H.G. MORRIS, LIEUT. H.M.S. HARLEQUIN. 
Weight: 39,13gr. (with ribbon). Diametr: 37mm. Full original ribbon. small strike on the perimeter. Almost 
Extremely Fine.

XF 400

6236

1855 turkish silver medal for the battle of Crimean between French,Turkish,Piemonte(Italy) and British 
alliance against Russian, Bulgarians and Greeks alliance. The Russian defeated after a terrible war with 
240000 deads. There are three differnet type of this medal with different legend depending their origin. 
Obverse: Tugra. Reverse: The flags of the victorious countries with the map of Crimean and artilery above a 
Russian flag which  lay down humiliated. Weight:28,32gr(with the ribbon), Diametr: 38mm. With full original 
ribbon. Extremely Fine.

XF 300

6237 Bulgaria: Order of Bravery III class, 1st grade. 2nd emmision 1915. Extrem.Fine. XF 300

6238
CANADA. 1976 Montreal Olympics, silver.(0,925) commemorative medal. Minted/Manufacturer: Huguenin. 
Weight:68gr., diameter:50mm. & Mintage:19760 pieces In official case with certificate.(Nos. 5067)/(this 
number marked on the rim) Brilliant Ucirculated

BU 33

6239 ETHIOPIA:THE ORDER OF THE HOLY TRINITY.Grand cross set.Awarded:for outstanding service to the 
crown,civil or military,including that rendered by foreigners.Without sash.Extremely Fine EF 790

6240 FRANCE:ORDER OF LEGION OF HONOR,3RD REPUBLIC. Officer’s Cross,gold,enameled.Awarded: for 
eminent service to the nation,civilian or millitary. Full original ribbon with rosette. Extremely Fine EF 400

6241
FRANCE:ORDER OF LEGION OF HONOR,3RD REPUBLIC. Officer’s Cross,gold,enameled.Awarded: for 
eminent service to the nation,civilian or millitary,small cracks on the white enamel.Full original ribbon with 
rosette. Almost Extremely Fine

A/EF 400

6242

FRANCE:1809.Bronze medal signed by MANFREDINI. for «THE BATTLE OF WAGRAM / THE SECOND 
AUSTRIAN CAMPAIGN» obverse:»Bust of Napoleon r., wearing the Iron Crown/ NAPOLEO MAGNVS GAL. 
IMP. IT. REX P. F. AVG. INVICTVS» on reverse:A Victory flying right, a thunderbolt in her upraised right, a palm 
frond in her left / HOSTIBVS VBIQVE FVSIS CAESIS CAPTIS-MDCCCIX» Struck at Milan. Weight:40,2gr.& 
Diameter:42mm. Strikes on perimetre, Almost Very Fine

A/VF 80

6243

FRANCE:Bronze medal by GAYRARD F.Issued by public subscription (on the initiative of chateaubriand) 
commemorating the birth of the duc de Bordeaux.The obverse shows the duchess holding her newborn 
son,with her late husband’s bust in the right background.The legend «DIEU NOUS L’A DONNE/NOS 
COEURS ET NOS BRAS SONT A LUI».the reverse shows St.Michael defeating the devil,and the birth-
date(feast of st.Michael)weight:32gr.&diameter:39mm Very Fine plus

VF+ 30

6244
Italy 1918 «Crose al Merito di Guerra» medal, bronze cross with laterally-pierced ball, the face with crowned 
cipher of King Vittorio Emanuele III (VEIII), upright sword with oak branch & «MERITO DI GUERRA» 
inscription. Five pointed star onreverse. On original ribbon. Slightly oxidised. Very Fine.

VF 25

6245
PANAMA:Medal of Solidarity 1918.This Bronze medal awarded to members of Allied Forces during Panama’s 
paricipation in WWI (She having declared war on Germany on 7 April 1917).Full original ribbon with rossete.
Very Fine

VF 550

6246

1903 Russian bronze commemorative medal for the char Alexander III, which was constructed at the time 
of his son Nikolaos II. Obverse: A statue in St. Petersburg with the figure of char Alexander III, community 
of charity donation. Below the statue there is a wreath and above there is a legend in Russian: «Emperor 
Alexander III». Reverse: There is a legend above a wreath and says: St Petersburg, Emperor Nikolaos, 
community of charity donation, 1903. Weight: 200gr. Diametr: 79mm. Extremely Fine. In special original case 
which is in bad condition.

XF 800

6247 Swiss (1973) large silver medal by Huguenin. for «OMEGA WORLD CONGRESS/MONTREUX/17-19 JUNE 
1973».Weight:126 gr.(0,925) & Diameter:61mm, with ribbon .Extremely Fine EF 80

6248 Commemorative Silver or Silver plated  Medal. OBVERSE: four «Vanellus Vanellus»?????????? on REVERSE: 
Blank. Weight:62gr. & Diameter:51mm. Almost Extremely Fine A/EF 30

6249
TURKEY: Medal for the Ottoman-Greek War - Yunan Muharebesi Madalyasi 1897. Circular silver medal with 
tughra of Abdulhamid II face, and inscr. with dates of the War on reverse. Awarded to the soldiers who fought 
the Ottoman-Greek War. Pierced, without ribbon. Very Good.

VG 20
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PAPER MONEY - BANKNOTES

NATIONAL BANK OF GREECE

6250
500 drx. (2/1/1901) brown & green. Printer: ABNC. Portrait of «G. Stavros», «Athena» at center & arms of King 
George I on face. «Woman & sheep» at center on back. Ser. nos. «ΣΑ’. 015 050434». Tear ~1.5cm. on right 
vertical margin, cut margin & many small tears. Pressed (Pick 49a) Good

G 395

6251 25 drx. (9/7/1903) black on red & blue udpt. Printer:ABNC. «Two women» at center on face, «Child & fish» at 
center on back. Ser. Nos «Ξ’ 594349 οζ» Large Tears, cuts & middle hole (Pick 47a) POOR POOR 90

6252 25 drx. (3.7.1909) with «Two women» at ctr. in black on red & blue unpt. Governor: ΣΤΡΕΙΤ. Serial nos. «ΩΕ 
759658 θν». Pressed, rusted, tears, cuts & rounded corners.(Pick 52a) Good G 30

6253
100 drx.(5/3/1913) 9th Issue. Black on purple & green udpt. Portrait of «G.Stavros» & arms of King George I 
on face, «Woman holding child» on back. Serial Nos. «Z 99 010656» Governor:ΒΑΛΑΩΡΙΤΗΣ. Pressed, rusted 
& with stain. written on back, at upper margin. (Pick 53a) Almost Fine

A/F 80

6254
25 drx. (6/7/1913) 9th Issue. Red & blue udpt. Portrait of «G.Stavros» & arms of King George I on face. Serial 
No. «ΚΞ 124529 κγ» Governor:ΒΑΛΑΩΡΙΤΗΣ. Tear ~0.5cm. at the vertical right margin. Pressed, cut margin & 
many small tears at the bottom margin (Pick 52a) Very Good.

VG 39

6255
10 drx. (8.1.1914) black on purple and green unpt. Portrait of «G. Stavros» & arms of King George I on face. 
«Hermes» at center on back. Pressed, tears, cuts & rusted. Center hole & two smaller holes along center-
folds. With problematic corners (Pick 51a) GOOD

G 44

6256
25 drx.(24/8/1914). 9th Issue. Red & blue udpt. Portrait of «G.Stavros» & arms of King George I on face. Serial 
No. «ΤΟ 736203 βσ». Governor:ΕΥΤΑΞΙΑΣ. Washed, pressed, rusted with rounded corners & cut margin. 
(Pick 52a) Good to Very Good

G/VG 40

6257
5 drx.(7/9/1914) black on purple & green udpt. Printer:ABNC. Portrait of «G. Stavros» & arms of King George 
I on face, «Athena» at center on back. Governor: ΕΥΤΑΞΙΑΣ. Ser. Nos. «KZ 1139 613154». Pressed, rusted & 
with stain. (Pick 54a) Very Fine

A/VF 45

6258
5 drx. (10.10.1916) black on purple & green unpt. Printer:ABNC. Portrait of «G. Stavros» & arms of King 
George I on face, «Athena» at center on back. Governor: ΖΑΙΜΗΣ Serial Nos. «PT 1966 341375» Pressed & 
with two pinholes. (Pick 54a) Very Fine

VF 45

6259 100 drx.(20-11-1916) with «G.Stavros» in black on purple & green underprint. Governor:Zaimis, serial nos. «Φ 
26 742030» Pressed & cut margin.(Pick 53a) Very Fine VF 85

6260
500 drx. (5/1/1917) black on multicolor unpt. Printer:ABNC. Portrait of «G. Stavros» & «Athena» at center 
on face, «Woman and sheep» on back. Ser. nos. «ΣΑ’. 049 518677» Governor:ΖΑΙΜΗΣ. Small tears on the 
horizontal margins, rusted by pinholes, pressed & with rounded corners.(Pick 56a) Almost Fine

A/F 425

6261 25 drx.(4-7-1917) with «2 women» at center & «portrait of G. Stavros» at left in black on red & blue underprint. 
Governor:Zaimis, Serial nos. «¤ˈ 445400 À²» washed, pressed & stained (Pick 52a) Fine plus F+ 75

6262
100 drx.(16-1-1918) with «G. Stavros» at left & «arms of Kg. George I» at right. in black on purple & green 
underprint. Temple at ctr. on back. Governor:Zaimis & signature on ΒΑΣ. ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ. Serial nos. «PP 10 
904859» Washed, pressed, slightly rusted & cut margin. (Pick 55a) FINE

F 175

6263
5 drx. (20/10/1918)(1922) with Portrait of «G.Stavros» in Black on red and m/c unpt. Black ovpt.»NEON» 
Serial nos. «ΗΦ 2336 640814». Signature:ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. Washed, pressed, rusted & cut margin. (Pick 64a) 
Almost Fine

A/F 27

6264
25 drx. (4/10/1918)(1922) black on blue unpt. Printer:ABNC. Seated figure at center on face, «Two allegorical 
women» on back, red «NEON» ovpt. Ser. Nos. «ΒΘ475896 θρ» Pressed with stain & rounded corners. (Pick 
65a) Very Good

VG 40

6265
50 drx. (22/12/1921) brown on green unpt. Printer: ABNC. «Relief from Sarcophagus» on face, «Alexander» 
on back, red «NEON» ovpt. Ser Nos. «ΖΣ 25 515446». Pressed, rusted, many tears and cut margin. (Pick 66a) 
Almost Fine

A/F 110

6266 100 drx. (8.2.1922), blue on lt. green and red-orange udpt. Printer:BWC. «Two women reclining» on face, 
«Temple» on back, red «NEON» ovpt. Ser nos. «ΑΔ 100 042650» Pressed. (Pick 67a) FINE F 165

6267
500 drx.(25/1/1922), black on brown & green udpt. Printer:ABNC. «Woman at center on face, «Temple along 
statues» on back, red «NEON» ovpt. Ser. Nos.»ΣΔ 052 185054». Signature:ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. Pressed with stain. 
(Pick 68a) Almost Very Fine

A/VF 295

6268 1000dr. (4 Dec.1921) with «Woman at centre» in blue on multicolor underprint, ovpt. red «NEON». Signature: 
ΚΟΝΤΑΞΗΣ. (Pick 69a). Fine+. Oxidized lower margin. F+ 440

6269 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Very Fine. VF 525

6270 1000dr. (21 Jan.1922) with «Woman at centre» in blue on multicolor underprint, ovpt. red «NEON». Signature: 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Fine+. F+ 475

6271 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Fine+. F+ 375
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6272 1.000 dr.(21 Jan.1922) with «Seating woman» at center in blue on multicolour underprint.Red ovpt.»NEON».
Signature «Παπαδάκης». (Pick 69a).Extra fine plus. XF+ 995

6273 1000dr. (21 Jan.1922) with «woman at center» in blue on multicolor underprint, ovpt, red «NEON», 
SIGNATURE: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. (Pick 69a). Very Good to Fine, upper right corner problematic. VG/F 375

6274 5 drx.(28-4-1923) with Portrait of «G.Stavros» in Black on orange and green unpt,signature with rubber-stamp. 
Ser. nos. «ΔΑ 068 201679» (Pick 73a) UNCIRCULATED UNC 135

6275
5 drx. (28.4.1923) black on orange & green udpt. Printer:ABNC. «G. Stavros» portrait on face. Signature 
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ with rubber-stamp. Serial nos. «ΕΣ098 290523». Large holes at the left vertical margin, pressed, 
rusted & thinning. (Pick 73a).(Stratoudakis/Pitidis 69b) POOR

POOR 5

6276 25 drx.(15-4-1923) with «portrait of G. Stavros» in black on green and multicolor unpt. Serial nos. «ΖΥ 040 
099486» Pressed, stained & cut margins. (Pick 74a) Almost Fine A/F 47

6277
100 drx. (1926-old date 20.4.1923) with Portrait of «G.Stavros» & «Pantanassa church of Mystras» in green, 
with red ovpt.»NEON» in circle. BLACK signature «ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ».(Printed) on ΒΑΣ. ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ. & mirrored 
on back. Serial nos. «ΑΛ097 166800» Pressed & Slightly rusted.(Pick 85a).(Stratoudakis/Pitidis 81a) FINE

F 90

6278
100 drx. (1926-old date 20.4.1923) with Portrait of «G.Stavros» & «Pantanassa church of Mystras» in green, 
with red ovpt.»NEON» in circle. Red signature «ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ».(Ruber stamp) on ΒΑΣ. ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ. & Serial 
nos. «ΑΝ075 266687» Pressed, rusted & with stain. (Pick 85b).(Stratoudakis/Pitidis 81b) Fine Plus

F+ 75

6279 500 drx.(1926 - old date 12/4/1923) with portrait of «G.Stavros» in brown, red ovpt. «NEON 1926» in circle. & 
Ser. Nos. «A0098 020307» Pressed with rounded corners. (Pick 86) Very Good VG 125

6280
10 drx. (15.7.1926) in blue on yellow & orange udpt. Portrait of «G.Stavros» at ctr on face, «Ancient coin» at l. 
and r. on back. Serial no. «ΘΓ 027 658157». Signature: ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ by rubber stamp. Pressed & small tear 
on mid-lower margin. (Pick 88).(Stratoudakis/Pitidis 84b) Fine

F 85

1922 & 1926  LOANS

6281 1922 emergency issue. 1/2 left of 5 drx. (1914/Pick 54) Governor:ΕΥΤΑΞΙΑΣ. Pressed (Pick 58) Fine plus F+ 8

6282 1922 emergency issue. 1/2 left of 5 drx. (Pick 54) Rusted & stained. (Pick 58) Almost Fine A/F 5

6283 1922 emergency issue. 1/2 right of 5 drx. (30-1-1917 / Pick 54) Severely creased, pressed & cut margin (Pick 
58) Good G 3

6284 1922 Emergency Issue, 1/2 left. of 10 drx. (8/1/1914 / Pick 51) Pressed, rusted & left margin cut. (Pick 59) 
Very Good VG 5

6285 1922 Emergency issue. 1/2 left of 25 drx. (Pick 52) Ser. Nos.»ΠΘ 78954 με» Pressed & thinnings, upper left. 
(Pick 60) Fine F 9

6286 1922 Emergency issue. 1/2 right of 25 drx. (Jan 1916 / Pick 52) Ser. Nos.»ΥΝ 911603 δν» Pressed & cut on 
upper margin. (Pick 60) Very Good VG 5

6287 1922 Emergency issue. 1/2 RIGHT of 100 drx. (1/6/1900)/(Pick 48). Ser.No. «Α 091 098191» written on face. 
(Pick 61) VERY GOOD VG 75

6288 1922 Emergency Issue. 1/2 left of 100 drx. (Pick 53) Governor:ΖΑΙΜΗΣ, serial nos. «AA 81 195084» Pressed, 
rusted, two pinholes & cut at the vertical left margin (Pick 61) FINE F 8

6289 1922 Emergency Issue. 1/2 right of 100 drx. (20-6-1910 / Pick 53). Serial nos. «Δ 040 606124». Cuts along 
margins & middle-cut, several pinholes & thinnings. (Pick 61) Good G 5

6290 1922 Emergency Issue. 1/2 right, of 1.000 drx. (15.4.1917)/(Pick 57) Serial nos. «ΣB 011 96793». Pressed, 
cuts along margins, missing top right corner. Pink stamp on back (Pick 63) Good G 75

6291 1926 Emergency Issue. 1/4 right of 500 drx.(1921-1922 / NEON, Pick 68) with signature:PAPADAKIS. 
Pressed, tear ~2cm on lower side, otherwise Very Fine. (Pick 82) Very Good VG 5

6292 1926 EMERGENSY ISSUE. 1/4 right, of 500 drx. (8.1.1923 / Saint Sophia).(Pick 77). With serial nos. «ΕΜ 045 
559065» Stained (Pick 82) Extra Fine XF 39

BANK OF GREECE (Provisional Issues)

6293

50 drx. (1928 FIRST PROVISIONAL / 1926 / old date 6.5.1923) with portrait of «G.Stavros» in Purple on green 
and orange unpt. With red ovpt. «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» & «NEON 1926» in circle. Serial nos. «Γ 0001 
990875»  Printer:BWC. Pressed & sightly rusted. With error of print on back. (Pick 92a) & (Stratoudakis 92) 
FINE PLUS

F+ 65

6294
100 drx. (1928 FIRST PROVISIONAL ISSUE)(1926 ΝΕΟΝ / old date 20.4.1923). with portrait of «G.Stavros» in 
green. Back: olive with church at ctr. Red ovpt. «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» & «1926 / ΝΕΟΝ» in circle. Serial 
nos. «ΓΒ007 690366» Pressed.(Pick 93a) & (Stratoudakis/Pitidis 93) Very Good

VG 25

6295

5 Drx. PROBABLY (1928-1929 SECOND PROVISIONAL ISSUE)/(17-12-1926) with portrait of «G.Stavros» 
at ctr. in brown on green unpt. WITHOUT OVERPRINT.»ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» at lower right. OR 
ANYWHERE. Serial nos «ΜH 083 758697» Probably Error of print. Rusted, Pressed & with hole from rust on 
the bottom. (Pick 87a or error of print of Pick 94a) Good

G 155
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6296
20 drx. (1928 THIRD PROVISIONAL ISSUE).(Old date 19.10.1926) in brown on m/c unpt. G. Stavros on l. on 
face, red ovp. «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» mirrored on back. Ser. Nos. «IM095 503739» Rounded corners. 
(Pick95a).(Stratoudakis/Pitidis 95) Good

G 35

6297
1928 THIRD PROVISIONAL ISSUE. 2 X 50 drx. (13/5/27) & (24/5/27) in brown on orange and green unpt. with 
portrait «G. Stavros». With red ovpt. «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» One with mirrored «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ-
ΔΟΣ» on back. Pressed & rusted (Pick 97a).(Stratoudakis/Pitidis 96b & 96c) FINE to VERY FINE

F/VF 12

6298

3 x 100 drx.(1928 THIRD PROVISIONAL ISSUE) with different dates (25-5-1927),(6-6-1927) & (14-6-1927) in 
Green on orange and brown unpt. with «G. Stavros» & «ancient coin» all with red ovpt. «TPΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛ-
ΛΑΔΟΣ» Two of them with mirrored ovpt. «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» Washed, pressed & rusted. (Pick 98a).
(Stratoudakis/Pitidis 97,97b & 97c) Very Good to Very Fine

VG/VF 18

6299

1928 Third Provisional issue. 1.000 drx. (15.10.1926) with «portrait of G. Stavros» at center in black on green 
and multicolor unpt. Ovpt «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in red. With black signature of ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ. Serial 
nos. «ΚΞ 100 004735» Pressed & with rounded corners. (Pick 100c) & (Stratoudakis/Pitidis 99a) Good to 
V.Good

G/VG 185

6300

1928 Third Provisional issue. 2 x 1.000 drx.(4/11/1926) with «portrait of G. Stavros» at center in black on 
green and multicolor unpt. Ovpt «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» in red. Without signature under red bar at lower 
right. Two pieces with Continuous serial nos. «ΛΙ 009 562981 & ΛΙ 009 562982» (Pick 100b) & (Stratoudakis/
Pitidis 99b) Almost Uncirculated

A/UNC 18

6301
1928 Third Provisional issue. 5.000 drx. with «portrait of G. Stavros» at center in brown on green unpt. Ovpt. 
red «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ»  Serial nos. «IB 098 028206», Washed, pressed, many tears & cuts and 
rounded corners. PROBABLY REPAIR (Pick 101a) Good

G 125

BANK OF GREECE (Regular Issues)

6302 5.000 drx.(1-9-1932) with Portrait of Athena at ctr. in brown. Back: green with mythical bird at ctr. Serial nos. 
«AΚ 007 935535» (Pick 103a) UNCIRCULATED UNC 11

6303
5.000 drx. (1-9-1932) with «portrait of Athena» at ctr. in brown. Ser. nos. «AA100 000000» and red ovpt. 
«SPECIMEN» (5) & Perfin «CANCELLED» (4). PRESSED WITH THINNING & TWO PINHOLES. Printer:ABNC. 
(Pick 103s) & (Stratoudakis/Pitidis 101s) Extra Fine

XF 95

6304 50 drx.(1 Sept.1935) with «Girl with sheat of wheat» in multicolour. With Ser. nos «ΑΛ 097 369427» (Pick 104a) 
Almost Uncirculated. A/UNC 6

6305 100 drx.(1 September 1935) with «Hermes» at ctr. in multicolor. Woman holding basket at ctr. on back. Serial 
nos. «ΑΞ-069 185971» (Pick 105a) ALMOST UNCIRCULATED A/UNC 11

6306 1.000 drx.(1 May 1935) with «Girl in national costume» at ctr. in multicolor. Workman at l. and r., girl in national 
costume on back. Serial nos. «ΑΙ-020 008131».(Pick 106a) Almost Uncirculated A/UNC 16

6307
2 x 100 drx. (1-1-1939) with «2 peasant women» at lower l. in Green and yellow «Stone carving in country 
scene» on back. Printer: W & S (w/o imprint) (Not issued) Two pieces with Continuous serial nos. «Ξ - 065 
561039/040» Slightly rusted. (Pick 108a) Almost Uncirculated

A/UNC 25

6308 2 x 500 drx. (1-1-1939) with «Woman in national costume» at left in purple and lilac. Continuous serial nos. 
«Δ-009 579967 & Δ-009 579968». Printer: BWC (w/o imprint). (Pick 109a) ALMOST UNCIRCULATED A/UNC 8

6309
2 x 500 drx.(1-1-1939) with «Woman in national costume» at left in purple and lilac. Continuous serial nos. 
«A-039 064877 & A-039 064878» Printer: BWC (w/o imprint) Error: «ΕΝΙ» instead of «ΕΠΙ» (Pick 109b) 
ALMOST UNCIRCULATED & UNCIRCULATED

AU/UN 18

6310
500 drx. (1-1-1939) with «Woman in national costume» at left in purple and lilac. Ser. nos. «A-040 000000» 
and red ovpt. «SPECIMEN» (2) & perfin CANCELLED/ΑΚΥΡΟΝ. Printer: BWC (w/o imprint) with stain at the 
vertical right margin. (Pick 109s) & (Stratoudakis/Pitidis 108s) UNCIRCULATED

UNC 60

6311
2 x 1.000 drx. (1-1-1939) with «Woman in national costume» at r. in Green. on back: Athena at left and view 
of Parthenon ruins at ctr. Printer: BWC (w/o imprint) Two pieces with continuous Serial nos. «Ε- 048 100313 / 
Ε- 048 100314».(Pick 110a) Almost Uncirculated

A/UNC 4

6312
1939 PROVISIONAL ISSUE 2 x 1.000drx./100drx.(1939) in green and yellow with «Two peasants women» at 
lower left, continuous ser. Nos. «A-197 329519 / A-197 329520» Slightly rusted & with problematic corners. 
(Pick 111) & (Grabowski GR 11) Extra Fine plus

A/XF 7

1941 TOWN CACHETS (Re-issue)

6313 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote with large box cachet (two) on face, six file holes. On 1000 
drx. (15-10-1926), stained (Pick 115 & Grabowski GR 8a) VERY GOOD VG 3

6314
1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote with large box cachet in back, six file holes. On 1000 drx/15-
10-1926 with error of print, on «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  & in red bar. (Pick 115 & Grabowski GR 8a) VERY 
GOOD

VG 3

6315 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote with large box cachet (two) on face, six file holes. On 1000 
drx. (4-11-1926) (Pick 115 & Grabowski GR 8b) FINE F 3
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6316 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Drama with large box cachet in back & six file holes,on 
1000 drx.(15-10-1926) (Pick 115 & Grabowski GR 8a) Poor POOR 3

6317 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Kalamata with large box cachet in back & six file holes,on 
1000 drx.(4-11-1926) (Pick 115 & Grabowski GR 8b) VERY GOOD VG 3

6318 1941 «Emergency re-issue» cancelled banknote of Larissa with large box cachet in back & six file holes,on 
1000 drx.(15-10-1926) (Pick 115 & Grabowski GR 8a) POOR POOR 3

WWII  ISSUED  BANKNOTES

6319 Final proof of 100dr. (10.7.1941) with lower margin, without serial numbers, (Pick 116s). Uncirculated. UNC 55

6320 Final Proof of 100 drx. (10.7.1941) in brown with «bird frieze» at left and right. CORNER GROUP OF FOUR.  
«ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ» and number «24» in yellow and «58» in red-orange. (Pick 116s) Uncirculated. UNC 190

6321
Colour PROOF of face & FINAL PROOF of back of 100 dr (10.7.1941). Combined colours at face without 
design in black. Design of Kapnikarea Church in brown on multicolour underprint on back. (Pick 116s). 
Uncirculated.

UNC 45

6322
6x1000 drx (1-10-1941) with «Coin of Alexander» at left. In blue and brown. Title of picture in white 
background. 6 pcs. with continuous ser. nos. «ΠΩ 491072-491077» (Pick 117b) & (Grabowski GR 13b). 
Uncirculated.

UNC 30

6323 1000dr. (1.10.1941) with title of picture on white background, plate flaw infront of the Great Alexander’s bust, 
(Pick 117b). Uncirculated. UNC 25

6324 Colour PROOF of face & Final proof of back of 1000 drx. (1.10.1941) orange on face. A GROUP OF FOUR 
(Pick 117bs) Uncirculated. UNC 190

6325
Colour PROOF of face & FINAL PROOF of back of 1000 dr (1.10.1941). Combined colours at face: orange & 
blue, missing brown & without design in black. Design of Edessa waterfalls in black on multicolour underprint 
on back. Title of picture onwhite background. (Pick 117sb) Almost Uncirculated

AU 55

6326
Final Proof of face & Colour Proof of back of 1.000 drx. (21.8.1942). Combined colours at back without 
design in black.( Missing the «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ») A CORNER GROUP OF FOUR. (Pick 118s) 
Uncirculated

UNC 240

6327

2 x 5.000 drx.(20-6-1942) with «Factories and ships at lower l., statue of Nike of Samothrace between male 
workers at ctr., fisherman and shoreline at lower r.» in black on pale red, blue and m/c unpt. Paper without 
wmk. Two pcs. with continuous ser. nos «ΒΦ 269446-ΒΦ 269447. Print, off center!!! & With black spot on one 
piece. (Pick 119a & Grabowski GR 14a) Almost Uncirculated

A/UNC 6

6328
Final PROOF of 5000 dr. (20.6.1942). Paper without watermark. Black on pale red, blue and m/c unpt. Statue 
of Nike of Samothrace along with factories, ships & workers on face. Farmers showing and plowing on back.  
WITHOUT SERIAL NOS. (Pick 119sa) UNCIRCULATED

UNC 58

6329 Final Proof of 5.000 drx. (20.6.1942/PAPER WITHOUT WMK.) CORNER GROUP OF FOUR. In black on pale 
red, blue and multicolor unpt. (Pick 119as) Uncirculated UNC 210

6330 Proof of face of 5.000 drx. (20.6.1942/PAPER WITHOUT WATERMARK) GROUP OF FOUR. Black without 
underprint. color. UNIFACE (Pick 119as) Uncirculated UNC 120

6331 PROOF of back (Uniface) of 5.000 drx. (20.6.1942) Farmers sowing & plowing. Design in dark brown, without 
underprint. Paper without watermark. (Pick 119sa) Extra Fine XF 12

6332

2 x 5.000 drx.(20-6-1942) with «Factories and ships at lower l., statue of Nike of Samothrace between male 
workers at ctr., fisherman and shoreline at lower r.» in black on pale red, blue and m/c unpt. Wmk. paper 
(same paper used for Agricultural bonds) two pcs. with continuous ser. nos «ΑΙ 581227-ΑΙ 581228».(Pick 
119b & Grabowski GR 14b) Almost Uncirculated

A/UNC 8

6333
SPECIMEN of 5000 dr. (20.6.1942). Serial no «000000». Watermarked paper & perfοrated «ΑΚΥΡΟΝ» two. 
Black on pale red, blue and m/c unpt. Statue of Nike of Samothrace along with factories, ships & workers on 
face. Farmers showing and plowing on back. (Pick 119sb). Uncirculated.

UNC 68

6334 Colour PROOF of face (Uniface) of 5.000 drx. (20.6.1942). Combination of colours: Yellow & Blue. Paper with 
watermark (Pick 119sb) Extra Fine XF 13

6335
2 x 10.000 drx. (29/12/1942). with «Young farm couple from Delph» at left. Treasure of the Athenians in Delphi 
on back In brown & Title of picture in lt. background. Two pieces with continuous serial nos «ΑΠ 039968 / ΑΠ 
039969» (Prefix letters).(Pick 120b & Grabowski GR 16b) Almost Uncirculated

A/UNC 7

6336
Final Proof of 50 drx. (1.2.1943) CORNER GROUP OF FOUR. In brown on blue unpt. Number «33» in orange, 
number «50» in green & number «43» in black all on bottom margin. Similar number on bottom margin, on 
back. (Pick 121s) Uncirculated

UNC 220

6337 Colour PROOF of the face of 50 drachmai (1.2.1943) Orange (Pick 121s) Uncirculated UNC 9

6338 Colour PROOF of the face of 50 drachmai (1.2.1943) Grey-green. (Pick 121s) Uncirculated UNC 13

6339 PROOF of the back of 50 drachmai./ A  VERTICAL PAIR. (1.2.1943). Ancient coin, design in brown without 
underprint. (Pick 121s) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 19

6340 Final Proof of 5.000 drx. (19.7.1943) GROUP OF FOUR. In green and brown. (Pick 122s) Uncirculated UNC 190
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6341 Final proof of the face of 5.000 drx. (19.7.1943) (Uniface), without serial numbers, (Pick 122s) Almost 
Uncirculated A/UNC 13

6342 Final proof of the back of 5.000 drx. (19.7.1943) (Uniface) (Pick 122s). Uncirculated UNC 13

6343 25.000 drx. (12-8-1943) with «Bust of Nymph Deidamia» in black on brown and lt. blue-green unpt. Serial nos. 
«ΓI 186609» (with prefix letters). Slightly rounded corners. (Pick 123a) & (Grabowski GR 19b) Uncirculated UNC 2

6344 FINAL PROOF of 25.000 dr. (12.8.1943). Bust of «Nymph Deidamia» in black on brown on face. Back black 
on olive green with ruind of Olympian Temple of Zeus. (Pick 123s). Uncirculated. UNC 58

6345 Proof of Face of 25.000 drx. (12.8.1943) CORNER GROUP OF FOUR. Black without underprint. UNIFACE. 
(Pick 123s) Uncirculated. UNC 110

6346 Colour PROOF of face & Final proof of back of 25.000 drx. (12.8.1943). Combined colours yellow & blue-
green on face. A CORNER GROUP OF FOUR. (Pick 123s) Uncirculated. UNC 120

6347 Final Proof of 100.000 drx. (21.1.1944) CORNER GROUP OF FOUR. In black on brown and light blue-green 
unpt. (Pick 125s) Uncirculated. UNC 210

6348 Final proof of 500.000dr. (20.3.1944), without serial number, (Pick 126s). Uncirculated. UNC 58

6349 Color PROOF of face & back. of 500.000 drx. (20.3.1944). Combined colours: dull brown-violet & bistre. & 
blue - green and pale olive green. (Pick126s) Uncirculated. UNC 18

6350 Final proof of 1.000.000dr. (29.6.1944), without serial number & with larger left margin. (Pick 127s). 
Uncirculated. UNC 58

6351 Final Proof of 1.000.000 drx. (29.6.1944) CORNER GROUP OF FOUR. in black on blue-green and pal orange 
unpt. (Pick 127s) Uncirculated UNC 190

6352 Proof of Face of 1.000.000 drx. (29.6.1944) GROUP OF FOUR. Black without underprint. (Pick 127s) 
Uncirculated UNC 95

6353
Final PROOF (face & back) with ERROR of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Back design in black and blue & 
orange underprint. ERROR on face: green & orange combined colours WITHOUT the design in black. with 
large margin at the bottom (Pick 127s) Uncirculated

UNC 55

6354 Colour PROOF of face (Uniface) of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Green. (Pick 127s). Uncirculated. UNC 22

6355 Colour PROOF of face (Uniface) of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Orange. (Pick 127s). Uncirculated. UNC 22

6356 PROOF of back (Uniface) of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Black without underprint. Temple of Poseidon in 
Sounion. (Pick 127s). Uncirculated. UNC 28

6357 Proof of back of 1.000.000 drx. (29.6.1944) GROUP OF FOUR. Black without underprint (Pick 127s) 
Uncirculated UNC 95

6358 Colour PROOF of back (Uniface) of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Blue. Temple of Poseidon in Sounion. (Pick 
127s). Uncirculated. UNC 22

6359 Colour PROOF of back (Uniface) of 1.000.000 dr. (29.6.1944). Pale orange. (Pick 127s). Uncirculated. UNC 22

6360 Final proof of 5.000.000dr. (20.7.1944), without serial number. & with large margin at the bottom (Pick 128s). 
Uncirculated. UNC 68

6361 Final proof of 5.000.000 drx. (20.7.1944) with variety «missing colours and ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» on the 
face, Backside is full color. (Pick. 128s). Uncirculated. UNC 52

6362 Final proof of 10.000.000dr.(29.7.1944) with margin on the left, without serial numbers, (Pick 129s). 
Uncirculated. UNC 68

6363 Final proof of 25.000.000dr. (10.8.1944) in green with margin on the right, without serial numbers, (Pick 
130s). Uncirculated. UNC 65

6364 Final PROOF of back of 25.000.000 drx. (10.8.1944) Dark green & light green UNIFACE. Larger, the bottom 
margin. (Pick 130s) Uncirculated UNC 16

6365 PROOF of back of 25.000.000 drx. (10.8.1944) Dark green without underprint. Larger, vertical left margin. 
(Pick 130s) Uncirculated UNC 12

6366

24 x 200 Million drx. (9-9-1944) with "Parthenon frieze" at ctr. in brown and red-brown. Unpt. in tightly woven 
pattern w/o cirles. A series of 24 banknotes with continious serial nos Prefix ΙΑ-ΙΩ. This series is coming from 
one out of four printers who printed the Bank of Greece banknotes in WW 2. (Pick 131a & Grabowski GR 
27a) Almost Extra Fine to Uncirculated

XF/UN 155

6367 Final Proof of 200 million drx. (9.9.1944) CORNER GROUP OF FOUR. In brown and red-brown. Number «15» 
in yellow and number «16/ΠΡΟΣΘΙΑΣ ΘΑΛΑΣΣΙ» in red on margin. (Pick 131s) Uncirculated UNC 260

6368

100 Billion drx.(3-11-1944) with «Nymph Deidamia» in red-brown. With serial nos «874955 ΕΠ». BUT WITH 
A RARE COMBINATION OF ERRORS. A)PART OF BACKSIDE IS PRINTED ON FACE. B)BROWN COLOR 
OF FACE IS MISPRINTED. c) INCOMPLETE PRINTING ON THE BACKSIDE. Error of print of (Pick 135a) & 
(Grabowski GR 32b) RARE & EXTRA FINE

XF 190

6369 100.000.000.000dr. (3.11.1944) in red-brown with variety «Misscut», (Pick. 135). Uncirculated. UNC 26
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BANKNOTES ISSUED AFTER WWII

6370
2 x 50 drx. (1-1-1941).(2-1-1945) with «Hesiod» in red-brown on lilac unpt. Wmk:Young male head. 
Printer:TDLR (w/o imprint). Two pieces with continuous serial nos. «δ.Υ-006 402753 / δ.Υ-006 402754». With 
problematic corner. (Lower left) (Pick 168) Uncirculated

UNC 19

6371 Final Proof of Face of 50 drx.(9.11.1944) CORNER GROUP OF FOUR. in brown on blue and gold unpt. 
UNIFACE (Pick 169s) Uncirculated UNC 240

6372 PROOF of face of 50 drx. (9.11.1944) CORNER GROUP OF FOUR, Black without underprint with statue of 
Nike of Samothrake. «ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ» on left margin. (Pick 169s). Uncirculated. UNC 110

6373 Final Proof of back of 50 drx. (9.11.1944) CORNER GROUP OF FOUR. in brown on blue and gold unpt. 
UNIFACE (Pick 169s) Uncirculated UNC 95

6374 Proof of back of 50drx. (9.11.1944) CORNER GROUP OF FOUR, black without unpt. with «Phoenix».  «ΥΠΟ-
ΔΕΙΓΜΑ ΧΡΩΜΑΤΟΣ» at the two margins.(stained)(Pick 169s) Uncirculated. UNC 110

6375 2 x 100 drx.(1944) with «Canaris» in blue on gold underprint. Two pieces with Continuous serial nos. «ε.θ-162 
804144 & ε.Θ-162 804145» with rounded corner. (lower left) & cut margin. (Pick 170a) Almost Uncirculated A/UNC 18

6376 2 x 500 drx.(1945) with «Portrait of Capodistrias.(statesman)» in green. Two pieces with second type 
continuous serial nos. «Θ.14 - 171537 / Θ.14 - 171538». (Pick 171a). UNCIRCULATED UNC 38

6377 1.000 drx. (1944) with «Kolokotronis» in brown. with first type Serial no. «ν.Θ - 150 512149» (Pick 172a) VERY 
FINE VF 10

6378 5.000 drx. (1945) B’ ISSUE. in red.(large) «Woman & Children» on face. First type Serial nos «Π.-189 027919» 
Pressed, rounded corners & margins tears. (Pick 173a) Very Good VG 65

6379
5.000 dr.(1945) with «Woman with children» in red.Two black small ovpt.»SPECIMEN» & vertical perforated 
«CANCELLED» & «SPECIMEN» plus two file-holes.Size 170x84 mm.Trace of gum on margins. (Pick 173S).
Uncirculated.

UNC 250

6380 10.000 dr.(1945) with «Aristotle» in orange, size 180 x 90 mm. With second type of Ser. Nos. (common). (Pick 
174a) stained. Very Fine plus VF+ 95

6381 10.000 drx. (1946) with portrait of «Aristotle» in blue. Serial Nos «Γ.13 - 496493» Pressed & with stain. (Pick 
175a) Fine F 55

6382 20.000 drx. (1946) in dark green. Portrait of «Athena» at left.(large) Serial No «K.09-318368». Pressed, rusted  
with small tear & slightly rounded corner. (Pick 176a) Very Good VG 65

6383 5.000drx (1947) with «woman & children» in purple on orange underprint (Pick 177a). Almost Uncirculated AU 175

6384 1.000 drx. (14-11-1947) in brown with «Kolokotronis» at left. Ser. nos. «EΣ-4 937993» without wmk. Slightly 
rusted. (Pick 180b) Extra Fine XF 18

6385
FINAL PROOF OR SPECIMEN of 5.000 drx. (9/6/1947), 3rd ISSUE in brown with «Woman with children» 
at center. Crossed lines on both sides. Without Serial Number, slightly stained margins (Pick 181s) & 
(Stratoudakis/Pitidis 163s) Rare & Almost Uncirculated

A/UNC 375

6386 10.000 drx. (29.12.1947) in orange with «Aristotle» at left, without «ΙΔΡΥΜΑ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ» at bottom 
on back, Serial nos. «ΓE 284424» Pressed. (Pick 182a) Very Fine VF 19

6387
10.000 drx. (29.12.1947) Issue B’, in orange. «Aristotle» on face, WITH printer’s name: «ΙΔΡΥΜΑ ΤΡΑΠΕΖΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ» at bottom on back, but small serial # prefix letters «ζβ-747624» Pressed, rusted, rounded corners 
& 10 pinholes at center. (Pick 182c) Very Good

VG 9

6388 5.000 drx. (28-10-1950) in brown with portrait of «D. Solomos» at left. Serial no. «αλ - 536430» Pressed & with 
stain. (Pick 184a) Very Fine plus VF+ 40

6389 50.000 drx. (1-12-1950) in olive & gray. «Portrait of woman» at left on face. Serial no «Γ.09 877686» Pressed. 
(Pick 185a) Almost Very Fine A/VF 30

6390 10 drx. (15-1-1954)/ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΙΣ in orange. «Aristotle» at left on face. Serial no «αβ-340626» Pressed & 
rusted with slightly problematic bottom margin. (Pick 186a) Almost Fine A/F 165

6391 20 drx. (15-1-1954)/ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΙΣ in blue. «Athena» at left on face. Serial no «Α.08 960862». Pressed, light 
brown stains & cut margin (Pick 187a) FINE PLUS F+ 125

6392 50 drx. (15-1-1954)/ΝΕΑ ΕΚΔΟΣΙΣ in olive and gray with «portrait of woman» at left. Serial nos. «Α.01 405575» 
Rusted & pressed (Pick 188a) Very Good VG 35

6393 10 drx.(15-5-1954) with «King George I» in orange, with Matzavinos signature. Serial no. «αμ 449716». 
Pressed & slightly rusted.(Pick 189a) Very Good VG 18

6394 100 drx. (31.3.1954) with portrait of «Themistocles» in red on multicolour. Serial no. «A.02 244938» 
Signature:Metzavinos. Pressed & with slightly rounded corners (Pick 192a) Very Fine VF 28

6395 10 drx. (1-3-1955) with «King George I» in orange, with Zolotas signature. Serial no. «β.02 861887» (Pick 
189b) Almost Uncirculated. A/UNC 75

6396 20 dr.(1-3-1955) with «Democritos» in blue. (Pick 190a) Almost Uncirculated A/UNC 145

6397 20 drx. (1/3/1955) in blue with portrait of «Demokritos». Serial nos. «B.05 556529».cut margin & pressed (Pick 
190a) Extra Fine XF 50
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6398 50 drx. (1-3-1955) with «Pericles» in dark green. Serial nos. «ετ. 332853». Washed & pressed (Pick 191a) 
Extra Fine XF 55

6399 100 dr.(1-7-1955) with portrait of «Themistocles» in red on multicolor underprint.(Pick 192b) Almost 
Uncirculated A/UNC 33

6400 500 drx. (8-8-1955) with portrait of «Socrates» in green on multicolor underprint. (Pick 193a). With serial nos. 
«E.09 692857» Uncirculated UNC 135

6401 1.000 drx.(1-7-1987) with «Apollo» in brown on multicolor unterprint. Error in cutting & color stripes from 
lithographic printing are visible on bottom. Serial nos. «12Ω 004200» (Pick 202a) Extra Fine XF 55

6402 5.000 drx.(23-3-1984) with «T.Kolokotronis» in deep blue on multicolor underprint. The digit «0»(last) of serial.
(lower) is double print. (Pick 203a) UNCIRCULATED UNC 25

6403
5.000 drx.(1-6-1997) with «T.Kolokotronis» in Purple and yellow-green on multicolor underprint. Serial nos. 
«04A 482799» With important, error of print.!! (Pick 205a) with folding on upper left corner. OTHERWISE 
Uncirculated.

UNC 55

COIN NOTES - MINISTRY OF FINANCE

6404
2 x 1drx.27-10-1917.(1918) with «Hermes seated at ctr.» in Darker brown w/o unpt.Inner line in diamond 
surrounding Hermes,diamond brown.Two pcs. with continuous Ser.nos «Α/36 42056/42057» (Pick 304b) 
Uncirculated

UNC 80

6405

Uncut vertical pair of 1 drx.(1918) with «Pericles» at right. in brown. Back is green  with medal at ctr. A 
VERTICAL PAIR WITH VERY IMPORTANT ERROR OF PRINT. WITHOUT CONSECUTIVE NUMBERS.!!!!!!!!!!! 
A Third digit is changing instead of sixth.!!!!!!!!!!!!!! Γ 182456 / Γ 183456. Slightly rusted (Pick 305) Extra fine 
& Almost Uncirculated

XF/AU 290

6406

1 drx.(27.10.1917)(1918) in black on light green and pink unpt. with «Homer» at center. Production specimen, 
Serial A/1 to Δ/50 & 1 to 100.000. (Number of notes put in circulation:20.000.000) Three ser. nos. «A/1 
000.001», «Δ/50 100.000», «Δ/50 000.000» & «73438 5.11.17» at the bottom margin.(Handwritten) One file 
hole. Probably the only one known! with stain (watermark place) & thinning. (Pick 308s) & (Stratoudakis/
Pitidis 258c) Extr. Rare & UNC

UNC 1200

6407 1drx.27-10-1917.(1918) with «Hermes seated at right» in Purple on lilac and m/c unpt,pinholes (Pick 309) 
Uncirculated UNC 48

6408

1 drx.(27.10.1917)(1922) in purple on lilac and multicolor unpt. with «Hermes seated» at left. Production 
specimen, serial A/1 to B/50 & 1 to 100.000. (Number of notes put in circulation:10.000.000) Three serial 
numbers «A/1 000.001»,»B/50 100.000»,»B/50 000.000» & «7349 6.10.22» at the bottom margin.(Handwritten). 
One file hole. Probably the only one known! (Pick 309s) & (Stratoudakis/Pitidis 264c) Extremely Rare & 
Uncirculated

UNC 1200

6409

2 drx.(27.10.1917)(1918) in blue on brown and orange unpt. with «Zeus» at left. Production specimen, serial 
A/1 to Δ/50 & 1 to 100.000. (Number of notes put in circulation:18.798.202) Three serial numbers «A/1 
000.001»,»Δ/50 100.000»,»Δ/50 000.000» & «73438 25.11.1918» at the bottom margin.(Handwritten) One file 
hole. Probably the one known! (Pick 310s) & (Stratoudakis/Pitidis 259c) Extremely Rare & Uncirculated

UNC 1200

6410

2 drx. (27/10/1917)(1922) in red-brown on multicolor unpt. with «Orpheus with lyre» at center. Production 
specimen, Serial A/1 to B/50 & 1 to 100.000.(Number of notes put in circulation:10.000.000) Three serial nos 
«A/1 000.001», «B/50 100.000», «B/50 000.000» & «7349 6.10.20» at the bottom margin.(Handwritten). One file 
hole. Probably the only one known! (Pick 311s) & (Stratoudakis/Pitidis 265c) Extremely Rare & Uncirculated

UNC 1200

6411
50 x 10drx. (6-4-1940) with «Demeter on ancient coin» in blue in green and light brown unpt. Fifty pieces with 
continuous serial nos. from «A49 203601 to A49 203650» wrapped with official bank tape «50 των 10 - δραχ. 
500 - αποδ. 1385» (Pick314) UNCIRCULATED

UNC 50

6412 10 x 5 dr.(18 June 1941) («ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ») with «3 women of Cnossos» in black & red on pale yellow 
with continuous Serial Nos.ΛΕ 477561/ΛΕ 477570. (Pick 319) & (Grabowski GR 36) Uncirculated. UNC 22

6413
1 drx., 10 drx. & 20drx.(9-11-1944) and 5 drx.(15-1-1945) with «Phoenix, laborer/church & Zeus» in blue on 
green unpt., brown and yellow-orange, brown on green and orange unpt. & blue on orange unpt. Complete 
set of 4 values (Pick 320/323) Almost Uncirculated & Uncirculated

AU/UN 9

6414

1 drx. (7.11.1944)!! in brown on yellow unpt. colour proof of face WITH DIFFERENT DATE.  7 NOVEMBER 
INSTEAD 9 NOVEMBER!! the only one KNOWN COLOR PROOF. AND VERY IMPORTANT PIECE. LARGE 
VERTICAL MARGINS.  COLOR PROOF OF (Pick 320a).(Stratoudakis / Pitidis 320A. color proof) Extremely 
rare, probably unique & Uncirculated

UNC 350

6415 100 drx. in blue on orange unpt., 500 drx. in green on brown unpt. & 1000 drx. in brown on orange and green 
unpt. (10-7-1950) Complete set of three pieces.(Pick 324a,325a & 326a) Uncirculated UNC 29

6416 100drx.(10-7-1950) «Constantine»,Blue on orange unpt.(Pick 324a) Extra Fine XF 2

6417 100 drx. in blue on orange unpt., 500 drx. in green on brown unpt. & 1000 drx. in brown on orange and green 
unpt. (1-11-1953) Complete set of three pieces. (Pick 324b,325b & 326b) Uncirculated UNC 29
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TREASURY BONDS & FISCAL NOTES

6418 25.000 drx. (5-3-1943)(Serie 2nd) Agricultural treasury bond, in blue and gray. With ser.nos."ΒE 048278" 
(Watermark Paper) maybe is Pressed. (Pick 139) Almost Uncirculated A/UNC 145

6419 100.000 drx. (15-5-1943)(Serie 3th) Agricultural treasury bond, in green. With ser.nos.»ΓΑ 006035» (Paper 
without watermark)(Pick 143) Uncirculated UNC 1350

6420

50 million drx. (6.10.1944), «ΤΑΜΕΙΑΚΟΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΟΝ»(Cephalonia - Ithaka) uniface. & Printed on official 
watermarked paper. Ser ial nos. A «01983» Four stamp, two on face & two on back, plus red stamp «6 Oct. 
1944» on backside. (Pick 151).(Stratoudakis - Pitidis 420 / This is the piece, who listed in that catalog). 
Uncirculated

UNC 150

6421
100 million drx. (6.10.1944), «ΤΑΜΕΙΑΚΟΝ ΓΡΑΜΜΑΤΙΟΝ»(Cephalonia - Ithaka) uniface. & Printed on official 
watermarked paper. Serial nos. A «23258» Four stamp, two on face & two on back, plus red stamp «6 Oct. 
1944» on backside (Pick 152).(Stratoudakis/Pitidis 421a.) UNCIRCULATED

UNC 75

6422 100 million drx. (17-10-1944).Treasury note, Kerkyras/corfu branch. In Green on yellow. Stamp (with larger 
inner circle) Slightly rounded corner. (Pick 156) Uncirculated UNC 40

6423 25 million drx. (20.9.1944) treasury note, issued by «Bank of Greece, Kalamata’s brach» in brown (Uniface). 
Serial no. «A 07114» and bank’s cachet on reverse. (Pick 157). Uncirculated. UNC 75

6424
100 million drx. (20.9.1944) treasury note, Issued by the Bank of Greece, Kalamata’s brach» in light blue 
(Uniface). Serial no. «A 42482» and bank’s cachet on reverse. Two small tears at the left vertical margin, 
rounded corners & with stain. (Pick 159) Extra Fine

XF 55

6425 500 million drx.(20.9.1944) treasury note. Issued by Bank of Greece, Kalamata’s brach» in green (Uniface). 
Serial no. «A 1602» and bank’s cachet on reverse (Pick 160) Uncirculated UNC 90

6426 500 million dr.(7-10-1944) Treasury Note (Patras Branch) with «Ancient Greek coin» in blue-grey uniface with 
red & large digits Ser.No.Two corners rounded. (Pick 165).Almost uncirculated. A/UNC 55

GERMAN OCCUPATION WWII

6427
5 Reichspfennig.(1 Reichspfennig = 625 million Drx.) in red. On backside red canc. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙ-
Α*ΓΕΝ. ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ».(large/common) and German stamp. Rounded corners, tears at the 
margins.(Pick M20)(Stratoudakis - Pittidis 371 German Type 2, Greek large) VERY GOOD

VG 6

ITALIAN OCCUPATION WWII

6428 1 drx. (1941) for «ISOLE JONIE» in dark green. Serial nos «002 488005» (Pick M11) Uncirculated UNC 6

6429 5 drx. (1941) in red. «Alexander the Great» at left. Serial nos. «003 310110» (Pick M12) Uncirculated UNC 21

6430 5 drx. (1941) «ISOLE JONIE» with «Alexander the Great» at left in red. Serial Number «001 342658» Pressed, 
stain, rounded corners & cut margin. (Pick M12) Very Fine VF 4

6431 500 drx. (1941) for «ISOLE JONIE» with «Ceasar’s head» at left, in lilac on blue underprint. Serial nos. «0003 
203181» (Pick M16) Very Fine plus VF+ 55

6432 500 drx. (1941) «ISOLE JONIE» in lilac on blue unpt. «Ceasars head» at left on face. Serial nos. «0001 
391645» Pressed, margin tears, margin cuts, rusted & rounded corners (Pick M16) Good G 3

6433 1.000 drx.(1941) with «Ceasar head» at left in brown. Serial nos. «0003 140013»  Slightly pressed (Pick M17a) 
Almost Uncirculated A/UNC 35

6434 1.000 drx. (1941) «ISOLE JONIE» with «Ceasars head» at left in brown. Serial nos. «0001 273471». Pressed, 
very small tear on left margin OR Error of print. (Pick M17a) Almost Very Fine A/VF 9

6435 5.000 drx. (1941) with «Ceasar head» at left in blue on gray unpt. Serial nos. «0001 134876» Washed, pressed 
& very small margin cut. (Pick M18a) Extra Fine XF 95

IONIAN  BANK

6436
Vertical Pair of 1 drx (law of 1885) (1887) with «Athena» at left in black on blue and brown unpt. Backside 
in brown. With perforated «SPECIMEN» & Ser. Nos. «Σ 467 00000» & «Σ 667 00000»!!!!!! (Pick S 147s). 
Uncirculated.

UNC 355

6437
2 drx.(law of 1885) (1887) with «Hermes» at right in black on blue and brown unpt. Backside in brown. With 
perforated «SPECIMEN» & Ser. Nos. «Σ 392 00000». Perforated only on lower margin.(The upper piece of 
vertical strip of 5 pieces) (Pick S 148s) Uncirculated

UNC 195

6438
vertical Pair of 2 drx. (law of 1885) (1887) with «Hermes» at right in black on blue and brown unpt. Backside 
in brown. With perforated «SPECIMEN» & Ser. Nos. «Σ 392 00000» & «Σ 542 00000» !!!!!! (Pick S 148s). 
Uncirculated.

UNC 355
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6439

2 drx.(law of 1885) (1897) with «Hermes» at right in black on blue and brown unpt. Backside in brown. 
Serial Nos. «Σ 405 00426». With the signature of «Πανουριας - Κοσκινας» Perforated only on lower margin.
(The upper piece of vertical stripof 5 pieces).The piece who listed in the «WORLD PAPER MONEY / EIGHTH 
EDITION. PAGE 657. (Pick S 148)/(Stratoudakis - Pitidis 236c) Fine plus

F+ 265

BANK  OF  CRETE

6440 25 drx. (26 Sept. 1915/LAST DATE) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange & green 
unterprint. Serial no. «Α003 279385» Slightly rusted. (Pick S153) Extra Fine to Almost Uncirculated XF/AU 175

6441 25 drx. (26 Sept. 1915/LAST DATE) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange and green 
unterprint. Serial no. «Α001 294834» Pressed, rusted with two pinholes. (Pick S153) FINE F 35

6442 100 drx. (26/3/1915) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange and green unterprint. Serial 
no. «Α02 39941». Pressed, rusted & cut margin. (Pick S154b) Fine plus F+ 75

6443 100 drx. (9.9.1916) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange & green unterprint. Serial no. 
«Α07 52878» Pressed & rusted. (Pick S154b) Almost Very Fine A/VF 95

6444 100 drx. (3.3.1917/LAST DATE) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange & green 
unterprint. Serial no. «Α06 61740» very small problem at upper margin. (Pick S154b) Almost Uncirculated A/UNC 375

6445
100 drx. (3.3.1917/LAST DATE) with «Ancient coin, arms & King George» in black on orange & green 
unterprint. Serial no. «Α06 64599» Pressed, rusted, with stain & Painted with blue pen on «1» (digit of value) 
upper left. (Pick S154b) Almost Fine

A/F 50

BANKNOTES OF CYPRUS

6446

Republic of Cyprus, 1961 Issue Color Trial Specimen / 1961, 500 Mils, Pick 38as Unlisted Color Trial 
Specimen Purple on m/c instead of issued green on m/c, Arms at right, back purple with mountain road lined 
with trees, No date, Serial number or overprints other than SPECIMEN (both sides) in red and «Specimen 
of No Value» on upper left front and back «56» on back. With File hole. color trial of (Pick 38a) Almost 
Uncirculated

A/UNC 235

6447
1 POUND.(1-12-1961) ISSUED BY «ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ / REPUBLIC OF CYPRUS» with «Arms at right 
& map at lower right» in brown on multicolor underprint. Serial nos «A/18 215383». Rusted, with tear at the 
middle, on the center & Rounded corners. (Pick 39a) Very Good

VG 2

6448
5 POUNDS.(1-12-1961) ISSUED BY «ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ / REPUBLIC OF CYPRUS» with «Arms at right 
& map at lower right» in Dark green on multicolor underprint. Serial nos «A/1 466858». Tears on the margins 
and rusted. (Pick 40a) VERY GOOD

VG 9

6449
250 Mils (1.12.1964) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «B/10 197942». Wmk: Eagle’s head. THE ONLY ONE DATE WITH 
SIGNATURE:ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ/GAVRIELIDES. Rusted & with stain. (Pick 41a) VERY GOOD

VG 13

6450

500 Mils. (1/12/1964) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial nos. «B/5 202151» Wmk:Eagle’s head. THE ONLY ONE DATE WITH 
SIGNATURE: ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗΣ/GAVRIELIDES. Pressed, rusted & with small holes & tears. (Pick 42a) GOOD / 
VERY GOOD

G/VG 9

6451
500 Mils. (1/8/1966) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «C/11 083089» Wmk:Eagle’s head. Rusted, small pinholes & very 
small margin tears. (Pick 42a) VERY GOOD

VG 9

6452
5 Pounds (1.12.1969) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «G/57 382612» Wmk:Eagle’s head. Washed, pressed, rusted with 
cuts & rounded corners. (Pick 44a) Very Good

VG 11

6453
500 Mils. (1/9/1971) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial nos. «F/22 116878» Wmk:Eagle’s head. Washed, pressed, rusted with 
many tears, holes & cuts. (Pick 42a) GOOD

G 3

6454
5 Pounds (1.6.1972) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «H/70 079538». Wmk:Eagle’s head. Washed, pressed, tears, cuts & 
with rounded corners. (Pick 44b) Very Good

VG 11

6455
1 Pound (1.11.1972) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on multicolour unpt with «Arms» at right 
and «Map of Cyprus» at lower right. Serial nos. «G/54 182270» Wmk:Eagle’s head. Washed, pressed, slightly 
rusted & cut margins and slightly rounded corners. (Tear at left vertical margin/repair). (Pick 43b) FINE

F 9

6456 250 Mils. (1.6.1974) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial nos. «K/46 193403» Wmk:Eagle’s head (Pick 41b) Uncirculated UNC 21

6457 500 Mils.(1/6/1974) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «I/30 191257» Wmk:Eagle’s head (Pick 42b) Almost Uncirculated A/UNC 33



E - 20A. KARAMITSOS - AUCTION 488  STARTING PRICES IN EURO

6458
1 Pound (1.6.1974) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial nos. «I/70 209055» Wmk:Eagle’s head. with stain & tears at horizontal 
margins. (Pick 43b) VERY GOOD

VG 5

6459 5 Pounds (1.6.1974) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «N/129 547161» Wmk:Eagle’s head. (Pick 44c) UNCIRCULATED UNC 75

6460
250 Mils (1.7.1975) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «L/53 190405» Wmk:Eagle’s head, cut margin.?? (Pick 41c) Almost 
Uncirculated.

A/UNC 17

6461 500 Mils.(1/7/1975) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «J/37 075095» Wmk:Eagle’s head (Pick 42b) Almost Uncirculated A/UNC 29

6462 1 Pound (1.7.1975) issued by Central Bank of Cyprus, in brown on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «J/78 206925». Wmk:Eagle’s head. (Pick 43b) Almost Uncirculated A/UNC 27

6463
5 POUNDS.(1-8-1976) with «Arms at right & map at lower right» in blue on multicolor underprint. Back: 
Embroidery and floral design. Watermark: Eagle’s head. Serial nos «S/176 236139» with stain (glue???) 
otherwise Uncirculated (Pick 44c) Extra Fine

XF 83

6464 1 POUND.(1-5-1978) with «Arms at right & map at lower right» in brown on multicolor underprint. Serial nos 
«L/94 003848».(Pick 43c) UNCIRCULATED UNC 48

6465
500 Mils.(1/6/1979) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Serial no. «L/45 243727» Wmk:Eagle’s head, small tear at the upper margin.
(Pick 42c) FINE PLUS

F+ 6

6466
1 Pound (1-6-1979) with «Mosaic of nymph Acme» at right, «arms» at top left center. In Dark brown and brown 
on multicolour underprint. Back: Bellapais Abbey. Watermark: Moufflon (ram’s) head. Printer: TDLR (without 
imprint) With Ser. nos.»F 615988» (Pick 46) UNCIRCULATED

UNC 23

6467 250 mils (1-9-1979) with «Fruit» at left, «arms» at right & «map» at lower right. In blue on multicolour 
underprint. With Serial nos «P/68 015488» (Pick 41c). UNCIRCULATED UNC 35

6468 500 Mils (1.9.1979) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «M/47 244333» Wmk:Eagle’s head (Pick 42c) Almost Uncirculated A/UNC 17

6469
500 Mils (1.9.1979) issued by Central Bank of Cyprus, in green on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «N/50 069885» Wmk:Eagle’s head. Washed, pressed with stain & 
cut. (Pick 42c) FINE PLUS

F+ 9

6470
250 Mils (1.10.1981) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «R/75 019166». Wmk:Eagle’s head. Pressed & cut margin. (Pick 
41c) Very Fine

VF 6

6471

1 Pound (1-2-1982) with «Mosaic of nymph Acme» at right, «arms» at top left center. In Dark brown and 
multicolor, bank name in outlined (white) letters by dark underpint. Back: Bellapais Abbey. Watermark: 
Moufflon (ram’s) head. Printer: TDLR (without imprint) Ser. nos.»K 131598» With signature of STEFANI.(Pick 
50) UNCIRCULATED

UNC 23

6472 250 Mils (1.6.1982) issued by Central Bank of Cyprus, in blue on multicolour unpt. with «Arms» at right and 
«Map of Cyprus» at lower right. Ser. nos. «S/81 004332» Wmk:Eagle’s head (Pick 41c) Uncirculated. UNC 25

BANKNOTES OF OTHER COUNTRIES

6473 ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1/2 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at center. In 
black on brown on aqua unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S106). Fine+. F+ 55

6474
ALBANIA / REGIONAL-KORCE. 1 FRANC (1/3/1917) SERIES A, with «double-headed eagle» at center. In 
black on brown-orange unpt. on backside: circular black hand stamp at r. (Pick S107). Uncirculated with 
damaged corners.

UNC 55

6475
ARGENTINA: 1000 + 5000 + 10000 + 50000 + 100000 pesos of «1976/1983 No date issue» with «General 
Jose de San Martin» at right. Variety of watermarks. (Pick 304b+305b+306a+307+308a). Almost 
Uncirculated.

A/UNC 7

6476 BOSNIA-HERZEGOVINA: 100 Convertible Maraka (2008). Uncirculated. UNC 49

6477 CHINA: 5 Yuan (1937) + 5 Yuan (1940) + 10 Yuan (1935) + 10 Yuan (1936) + 2x20 Custom Gold Units. (Pick 
80+84+155+218+324). Varieties of conditions from Fine to almost Very Fine. F/VF 8

6478 COSTA RICA 5000colones 27/9/2004. UNC. UNC 15

6479
CUBA:1 & 10 Pesos.(1968) with «JOSE MARTI & MAXIMO GOMEZ» two pcs. with red ovpt. «SPECIMEN» 
& ser.nos. «T 11 000000» & «K 01 000000» on lower margin «001073» & «005475».(Pick 102as & 104as) 
Uncirculated

UNC 9

6480
CUBA:1 & 10 Pesos.(1969) with «JOSE MARTI & MAXIMO GOMEZ» two pcs. with red ovpt. «SPECIMEN» 
& ser.nos. «N 21 000000» & «M 21 000000» on lower margin «000498» & «002644».(Pick 102as & 104as) 
Uncirculated

UNC 9
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6481
CUBA:10 & 20 Pesos.(1971) with «MAXIMO GOMEZ & CAMILO CIENFUEGOS» two pcs. with red ovpt. 
«SPECIMEN» & ser.nos. «Z 01 000000» & «J 21 000000» on lower margin «058116» & «017690».(Pick 104as 
& 105as) Uncirculated

UNC 9

6482
CUBA:1 & 20 Pesos.(1978) with «JOSE MARTI & CAMILO CIENFUEGOS» two pcs. with red ovpt. 
«ESPECIMEN» on both sides & ser.nos. «AB 00 000000» & «DA 01 000000» on lower margin.(20 Pesos) 
«004827». (Pick 102bs & 105bs) Uncirculated

UNC 9

6483
CUBA:3 x 1 Peso.(1979,1980 & 1981) with «JOSE MARTI» in olive-green on ochre underprint. with red ovpt. 
«ESPECIMEN» on both sides & ser.nos. «BA 01 000000»,»AB 01 000000» & «AC 00 000000». On lower 
margin «003156»,»000955» & «000926» (Pick 102bs) Uncirculated

UNC 9

6484 CUBA:20 Pesos.(1983) with «CAMILO CIENFUEGOS» with red ovpt. «MUESTRA» on both sides & ser.nos. 
«GA 00 000000» on lower margin. «003280» (Pick 105cs) Uncirculated UNC 8

6485
GERMANY: 20 Reichsmark (22.1.1929) in dark brown on multicolour watermarked paper with «portrait of 
Werner von Siemens» at right. Serial no. «O.29397623». Creased and pressed. Part of the upper left corner 
ommited. (Pick 181a). Fine plus.

F 4

6486 HUNGARY: 100 Pengo (1.7.1930) + 1 million Pengo (16.11.1945) + 1 million Pengo (18.3.1946) + 10 Forint 
(28.10.1975). (Pick 98+122+125+168e). Variety of conditions from Fine to Very Fine plus. F/VF+ 3

6487 ROMANIA 200 lei (1/8/2006), (Polymer plastic). UNC. UNC 47

6488 SLOVAKIA (Europe): 5.000 Korun (17-11-2003). (Pick 43).Uncirculated. UNC 130

6489 SUDAN. 10 Pounds (1980) Purple and green on multicolor underprint. Bank of Sudan at left. Back: 
Transportation elements (ship,plane,etc.) Printer: TDLR (Pick 15c) UNCIRCULATED UNC 11

6490 UGANDA: 5000 Shillings (1993) in multicolour. Slightly creased & pressed. (P. 37a). Extra Fine. XF 8

6491 UKRAINE: 200 Hryven (2007).Uncirculated. UNC 29

ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ
END OF SALE - THANK YOU

ABBREVIATIONS / ΣΥΝΤΜΗΣΕΙΣ

UNC  Uncirculated / Ακυκλοφόρητο
B/UNC Brilliant Uncirculated / Λαμπρό Ακυκλοφόρητο
AU  About Uncirculated / Περίπου Ακυκλοφόρητο
XF  Extra Fine / Εξαιρετική Κατάσταση
VF  Very Fine / Πολύ Ωραίο
F  Fine / Ωραίο
VG  Very Good / Πολύ Καλό
G  Good / Καλό
FDC   Fleur de Coin / Κατάσταση Νομισματοκοπείου
F  Photo Plate (b&w) / Φωτογραφία (Α/Μ)
FC  Color Photo / Έγχρωμη Φωτογραφία
S  Specimen / Δείγμα
TR.S.  Trial Strike / Δοκιμή Μήτρας
Pn  Pattern / Μοτίβο
PRF  Proof  / Δοκίμιο
E  Essay / Προσχέδιο



ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής μπορεί να απορ-
ρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, αν αποδείξει ότι δεν είναι 
γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που 
εξετάσθηκαν προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα 
μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα 
σε μικροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). 
Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, πλειοδότης θεωρείται 
αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να 
επικυρωθούν γραπτώς.

 Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει λαχνούς, να 
διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών ή του 

τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες χωρίς προ-
πληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία διατηρεί το δικαίωμα 
να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου αποπληρωθεί ο λογαριασμός. 
Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής 
πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής βαρύνουν τον 
αγοραστή. Έξοδα συσκευασίας δεν χρεώνονται. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη 
παραλαβής του υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες οι τιμές 
στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας.
Η τιμή πώλησης των λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.
Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την εξόφληση του 

τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.
Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. Οποιαδήποτε διαφωνία 

μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

CONDITIONS OF SALE

All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. The purchaser may reject the 
lot and return it within 7 days (post office date stamp) after the end of  the auction, if  he proves it is not genuine or incorrectly described. The lots must 
be returned intact and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction cannot be returned. Also, lots purchased 
in the room cannot be returned after leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, collections containing undescribed items, or described as 
having defects. Any illustration is part of  the description and items cannot be returned for defects visible in it. When the value of  a lot lies in the cancel-
lation and not in the stamp, any defects of  the latter shall not be a reason for rejecting the lot.

The highest bidder shall prevail. In case of  equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are acceptable, but should 
be confirmed in writing.

Before start selling or the date of  the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of  the lots, to divide it into two or more parts, or to join 
two or more lots into one.

Bids should be received at least 2 hours before the start of  the Sale.
Payment must be made in full just after the end of  the sale in the room, or within 10 days after receipt of  our invoice. Foreign buyers can pay by credit 

card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. Interest shall be payable by 
the purchaser on any overdue account. The Auctioneer has a descretion to waive payment of  the interest. Title shall remain to A. KARAMITSOS until 
payment in full is received. Any buyer could be excluded if  he is not a person of  good faith, according to the Auctioneer’s opinion.

The invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. No packing cost is 
charged. The receipt for “Registered” letter by the Post Office constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commission. All 
prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale after the end of  the auction.
The sale price of  lots marked as “OFFER” is defined by the highest offer, highest bid wins the item at said price.
The bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of  sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdiction of  

the competent Court in Thessaloniki, Greece.
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